

# CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION  
CALLE DE MORA, 3º 5 y 7

AÑO XXVI  
NUMERO 8.135

PALMA DE MALLORCA  
SABADO, 25 DE ENERO DE 1936

FRANQUEO  
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: DE 10 A 1 Y DE 5 A 7  
TELEFONO, NUMERO 1973  
Precio de suscripción: 2'50 ptas. al mes

## Voluntad de triunfar

Ante las elecciones legislativas que se avecinan, contemplando el panorama político que a nuestra vista se presenta, surge una consideración: la necesidad de triunfar; y para ello precisa una cosa: tener voluntad de triunfar. Trataráse de una lucha electoral más, en la que tan sólo se ventilaran intereses de partido; de una lucha en la que tan sólo jugaran las banderías políticas, y por altas que fuesen éstas y grandes que aquéllos resultasen, la cuestión no tendría importancia. Pero no es ese el problema, pues lo que en la contienda electoral que se avecina se va a ventilar es el porvenir mismo de la patria, la paz de los hogares, la tranquilidad para las conciencias, el respeto y reconocimiento de los sentimientos religiosos.

No son, pues, las próximas unas elecciones vulgares. De una parte, el socialismo y sus secuaces, es decir, la revolución, clara y descubierta, y sus cómplices, los que no se atreven a proclamarse revolucionarios; ¡qué cándidos serán quienes crean que si la coalición de socialistas e izquierdistas triunfase, podría volverse a los tiempos del bienio, con una política social que, aún avanzada, fuera impuesta con cierta moderación desde el Poder, y que los socialistas se habrían de contentar con unas promesas incumplidas de reforma agraria y una política, más que laica, sectaria, en lo religioso! Ahora ellos lo han dicho: no es eso lo que desean, irán a una República socialista, inspirada en Marx y a imitación de Rusia. En suma, de esta parte, revolución, y los que no siéndolo vayan con ella, comparsa, que será su primera víctima.

Junto a la revolución y su comparsa, pregonaada como panacea salvadora que cure todos los males de España, la nueva política centro, remedio insuperable que tendrá la rara virtud de llevar la vida pública a un terreno neutral, en el que sin extremismos, con prudencia y habilidades, puedan resolverse todos los problemas, inaugurando una nueva era de paz y tranquilidad. Y ¡qué gran equivocación esta del partido de centro! ¡Qué es eso de centrar la política? Centrar una cosa, valga la vulgaridad de la frase, es ponerla en su sitio, es decir, en su centro. Y el sitio, el centro de una cosa es aquel que en verdad le corresponde; y la verdad no es un término medio, como los del nuevo partido pretenden, sino que es el sitio único en que puede estar una cosa, con la firmeza que la verdad da.

Por ello, conformes en la necesidad de centrar la política española, pero haciendo una política de verdad, que lleve consigo el término de la incertidumbre y la interinidad, que hoy son características de nuestra vida pública. Por ello surge el tercer factor de la lucha: la contrarrevolución, que es la bandera alzada por los que, oponiéndose a la revolución, desean continuar la historia de España.

Y como es necesario el triunfo, porque se trata del porvenir mismo de la patria, hay que ir a la lucha con voluntad decidida de triunfar.

DESDE BERLIN

## Política agraria

Para que un Estado realice un programa de autarquía económica, ha de reunir ciertos requisitos, para poder proponerse la limitación de la entrada de productos agrícolas extranjeros.

No hace mucho se celebró en Hamburgo una Exposición de la Agricultura, organizada por los campesinos, reunidos en el Estamento de la Alimentación. El certamen impresionó a los visitantes por las muestras de capacidad de rendimiento de la producción.

El fundamento de la política agraria alemana —declaró el Ministro Darré— está en que las aduanas no son indispensables, como sistema, para asegurar las bases de la alimentación de un pueblo, sino que se puede conseguir el mismo resultado valiéndose del ordenamiento del mercado.

De este modo se regulan la producción y la venta, los precios y las comisiones.

Alemania necesita importación considerable, y la seguirá necesitando en adelante. El Ministro Darré ha formulado a este respecto manifestaciones interesantes ante el cuerpo consular de Hamburgo.

La situación desfavorable de Alemania sobre divisas monetarias le obliga a intensificar la producción de materias primas y artículos alimenticios. Las medidas adoptadas con este fin reciben el calificativo de "batalla de la producción",

la cual ha podido causar preocupaciones en los representantes de países interesados en la venta de productos agrícolas en Alemania, pero si se atiende a las circunstancias de la realidad se verá que esas preocupaciones carecen de justificación.

Después de librada con éxito la batalla de la producción no tendrá que importar Alemania artículos alimenticios, pero en virtud del ordenamiento del mercado continuará la posibilidad de venderle el extranjero sustancias alimenticias si se le compran, en cambio, productos industriales en cantidad suficiente.

En opinión de Darré, Alemania no podrá bastarse a sí misma durante algún tiempo en muchos productos agrarios. Es conveniente, por otra parte, que los países interesados en el comercio con Alemania tengan en cuenta las tendencias político-económicas de este país.

Del mismo modo que Darré se expresó Hitler hace pocos días, aludiendo a la necesidad de que cada país se especialice para hacer posible el durable mantenimiento de relaciones comerciales internacionales.

Este intercambio podrá establecerse sobre bases más seguras, y será para los pueblos de más valor que el anterior o el vigente.

A. BRAUN

Berlín — Enero de 1936.

## El Tribunal del Sena ratifica la sentencia del proceso Stavisky

París. — El Tribunal del Sena ha entendido en una importante derivación directa del "affaire" Stavisky rechazando las conclusiones de incompetencia presentadas en favor de Garat.

El Tribunal ha estimado, en efecto, que al ocultar la personalidad de Stavisky y el papel de este último en el Crédito Municipal de Bayona, Garat cometió faltas graves que llevaban aparejadas responsabilidad personal fuera de sus funciones como alcalde.

El Tribunal ha acordado a las partes civiles las siguientes restituciones e indemnizaciones:

A la Caja departamental de Seguros Sociales del Sena y del Sena y Oise: 19.579.820 francos de restitución y de indemnización 100.000.

A la Caja Primaria de Seguros Sociales "Le Travail": 978.976 francos y 5.000 francos.

A la Caja Primaria de Seguros Sociales "Unión du Commerce", 489.498 francos y 2.500 francos.

A la Unión Mutua de Retirados: francos 1.756.800 y 10.000 francos.

A la Unión Mutua para defunciones y Previsión Comercial, 600.000 francos y 6.000 francos.

A la Previsión Comercial Familiar y a los señores Payen y Beau: 97.600 y 1.000 francos a cada uno.

A la "France Mutualiste", 7.669.688 francos y 40.000 francos.

A la Sociedad Fructidor-Vie, en la persona de su administrador, 4.325.000 francos y 10.000 francos.

En total el Tribunal ha fijado pues, la suma de 35.580.582 francos de reparaciones y 196.500 francos de indemnización. De estas cantidades se declara solidarios a todos los condenados con la excepción de Bardi, de Fourtou y Bonnaure, así como los tres organismos de la "Confiance" a los que el Tribunal declara responsables de los manejos de su director general señor Gebin.

Al tener conocimiento Garat de este fallo del Tribunal del Sena ha anunciado que recurrirá en casación contra el mismo.

## KIKIRIKI



Ocurrido hace pocos días en un mitin electoral de izquierdas en un pueblo aragonés:

El orador, entusiasmado, ofrecía sin tasa ni medida, a los oyentes boquiabiertos.

Si triunfamos —decía—, os daremos esto y lo otro, jamones de Teruel, longanizas de Fuentes, tortas de Almudévar...

Y luego, ciego perdido, llevado por su entusiasmo a los mayores sacrificios, añadió con tono solemne y patético, después de una pausa:

—Y si luego del triunfo, no cumplimos nuestras promesas, nos arrastráis.

Inmediatamente salió del público una voz zumbona que dijo:

—¡Trato hecho! ¡Os arrastraremos!

El orador, a renglón seguido, balbuceó y su discurso, hasta entonces inflamado y valiente, entró en una zona de penumbra y languidez.

\*\*\*

¡Oído al parche!

El señor Largo Caballero dijo en su discurso: "El único país en que todo el mundo trabaja es Rusia."

Pues, a trabajar allí, amigo.

\*\*\*

Narración bélica:

"Todavía se lucha en el interior de la ciudad. Una tras otra van cayendo en sus manos varias posiciones del enemigo".

Hemos recordado de "Mundo Obrero": Las posiciones son el teatro de Campomar, el Hotel Covadonga, las oficinas de Telégrafos...

Y el enemigo, los soldados de España, auténticos hijos del pueblo, la Guardia Civil, defensa y protección del ciudadano pacífico, legítima gala y honra de nuestra nación.

\*\*\*

"Ni olvido ni perdón", es el grito de guerra de los socialistas.

"Ni olvido ni perdón", para que todo el mundo se entere.

Nos parece a nosotros que eso se llama hablar claro.

\*\*\*

Leemos:

"Socialistas nada más, y nada más que socialistas".

Y no cabe duda de que ya es bastante.

AVIS

## Un nuevo matu de la organización «gangsteriana»

Nueva York. — Se ha descubierto un escándalo demostrativo de la enorme influencia de que siguen disfrutando los "Gangsters".

En efecto, se ha podido comprobar, merced a una minuciosa encuesta, que numerosos e importantes créditos destinados a la ejecución de obras públicas para combatir el paro forzoso, fueron adjudicados a empresas controladas directamente por los "gansters" que hacían de los créditos en uso ilegal.

Los gangsters se encargaban de "persuadir" a los altos funcionarios del Estado para que les adjudicasen ciertas construcciones que o no se llevaban a cabo o se efectuaban en pésimas condiciones, percibiéndose sumas enormes por trabajos de valor insignificante.

Las sumas estafadas por este procedimiento se elevan a varios millones de dólares existiendo una verdadera legión de comprometidos, muchos de los cuales no percibieron un sólo céntimo habiendo dose inmiscuido en el asunto por el terror de las organizaciones de delincuentes.

## El terrorismo político en Polonia

Varsovia. — El ministro del Interior, en una exposición hecha ante la Comisión de la Dieta, ha declarado que se había observado una recrudescencia de la criminalidad en Polonia, particularmente del terrorismo político, que ha adquirido una gran extensión en las regiones.

Según el ministro, los partidos políticos, al provocar los movimientos de masas y al especular con los instintos más bajos del pueblo, motivan disturbios con los que confían de esta manera adueñarse del Poder.

Referente a la criminalidad general, se han registrado en los dos primeros trimestres del año 1935, 467.000 sucesos varios, de los cuales 232.000 han sido inspirados por el robo y 62.000 han constituido delitos graves.

Durante los tres últimos trimestres de 1935, fueron confiscadas 16.000 armas.

En los últimos cuatro meses del año 1935, la Policía se vio obligada a hacer uso de sus armas en 102 casos, resultando muertas en estos encuentros 46 personas, entre ellas cinco agentes de Policía, y 80 personas, entre ellas 53 agentes, heridas de gravedad.

## Del campo marxista

En el campo marxista pasan algunas cosas raras. Los espíritus simplistas del extremismo tienen motivo para sorprenderse. Otros no se sorprenderán tanto. Pero de todos modos hay algo que interesa a todos.

En otro artículo apuntábamos algunos síntomas que pudiéramos llamar de reacción en el país de los Soviets. Se podría continuar hablando sobre el tema, pues no falta materia. Juan Fayard en "Je suis partout", después de hablar del nacionalismo ruso, dice: "Se sabe también que el capital ha sido restablecido (en Rusia), que la herencia en línea recta está casi absolutamente liberada de impuestos. Pero lo que no se conoce tanto es el esfuerzo principal de los Soviets, que consiste en crear una clase intelectual por encima de la clase de los trabajadores manuales. Uno de los más terribles defectos del régimen puro era éste. Se había decapitado al país de su élite, no se tenía ya ingenieros para las fábricas ni oficiales para el ejército". Ahora se da preferencia al trabajo intelectual sobre el manual; los ingenieros y los oficiales no sólo son estimados, sino que están ricamente pagados. Se reconstituye una nueva clase burguesa.

¿Y el proletariado? El proletariado —dice Juan Fayard— continúa siendo el proletariado, continúa trabajando en condiciones más o menos ventajosas y no tienen ningún derecho a manifestar un pensamiento político.

Estos retrocesos del régimen ruso no pueden menos de desconcertar a ciertos secuaces. Y así el mismo escritor nos informa que en la juventud comunista de París existe un gran malestar. Escritores como Poulaille y Andrés Brétón han manifestado públicamente sus dudas. Se han dado cuenta de que eran objeto de un engaño. En París hay reuniones que no tienen nada de secretas, que congregan gentes desilusionadas.

Pero si los Soviets reaccionan, ¿cómo se explica que el comunismo ruso sea en otros países agente de revolución tan temible? Para tratar de comprender esto, debemos tener en cuenta otro rasgo que encontramos en la misma información: el nacionalismo ruso. Según Fayard, todos los que vuelven de Rusia han quedado impresionados de la enseñanza ultranacionalista que reina en el país de Stalin. Se enseña principalmente a los soldados, pero también a los niños, el odio al extranjero, particularmente a los de los países vecinos. Así no resulta absurdo que Rusia quiera para ella la obediencia, la jerarquía, la dictadura y en cambio fomente en otros países la propaganda y la agitación revolucionaria. Ambas cosas pueden ser útiles al servicio de un imperialismo ruso de sentido más o menos asiático.

Nosotros no somos fascistas, pero puestos a elegir entre un fascista ruso y otro italiano, tenemos que reconocer que el segundo es un fascismo europeo enraizado en la civilización occidental, que respeta la religión y las tradiciones seculares y tiene un carácter mucho más humano. Lo lamentable es la ceguera y la candidez de las masas a las que se quiere lanzar a una lucha contra el fascismo en nombre de un régimen que cada vez presenta más analogías con el fascismo. ¿No serán instrumentos de un imperialismo ruso alzado frente a las naciones occidentales?

Por sí puede aclarar algo las cosas, apuntemos finalmente otro dato, no de Rusia, sino de Dinamarca. En una revista absolutamente socialista que dirige don Luis Araquistáin hallamos un artículo de Alexander Listikin con este título: "En Dinamarca el Gobierno socialista legisla para rebajar los salarios". Se refiere el articulista a una ley votada por las Cámaras de aquel país que aumenta considerablemente el poder de los delegados del Gobierno en los comités paritarios. Una de sus disposiciones les da la facultad de poder juntar los votos de distintos grupos obreros y formar una mayoría contra uno de estos grupos. Listikin describe así el funcionamiento.

Supongamos que un grupo patronal desea disminuir los salarios en determinados Sindicatos afines, por ejemplo, fonderos navales, marinos, descargadores de muelles, obreros del transporte. Dicho grupo denuncia los contratos de trabajo no sólo de los fonderos contra los cuales van sus tiros, sino también de los otros dos o tres sindicatos, a los cuales, por el momento, no piensa inquietar. Dicta entonces a los fonderos el tipo del salario que estime conveniente y ofrece a los descargadores, marinos y obreros del transporte condiciones equitativamente aceptables. El mediador (delegado) acopla los votos. Sus propuestas son aceptadas por los marinos, obreros del transporte, etc., mientras los fonderos rechazan por unanimidad la propuesta que a ellos les concierne. El mediador toma en bloque los votos favorables y declara aceptada la propuesta por los cuatro Sindicatos. Los marinos entran a su vez en el turno, otros vendrán después.

Como se ve, añade Listikin, la faena —disminuir los jornales y quebrantar la organización obrera— no puede ser más redonda, gracias principalmente a los gobernantes socialistas.

Después de hacer eso, la socialdemocracia danesa ha ganado votos en las últimas elecciones. Listikin explica este fenómeno por el miedo al fascismo y porque esa máquina de rebajar salarios apenas si ha empezado a funcionar salvo para los marinos y fonderos, gente que ha tenido la ocasión de navegar en aguas comunistas. Habría que tener también en cuenta la situación de los campesinos a quienes se trataba de apoyar.

Salvador MINGUIJÓN  
(Prohibida la reproducción.)

## BIBLIOGRAFIA

VIDA DE LOPE DE VEGA

por D. Joaquín de Entrambasaguas. — Colección "Pro Ecclesia et Patria". — Editorial "Labor", de acuerdo con la Junta Central de Acción Católica. — Un volumen en tela, con grabados. — 6 pesetas



Esta vida del gran poeta nacional hispano viene a llenar un vacío en los estudios biográficos sobre el Fénix.

La nueva Biografía, de la Barrera, valiosa como anticuada y agotadísima, la "Vida de Lope de Vega", de Tennert y Castro, en parecidas condiciones y aún más farragosa, no son asequibles al público que desea iniciarse en el estudio del inmortal escritor. Otras biografías del poeta han repetido lo dicho en éstas, pero sin darle la debida divulgación y tampoco contienen el resultado de los últimos descubrimientos de la investigación erudita.

Por eso, esta "Vida de Lope de Vega", de Entrambasaguas, viene a presentársela al público en general, sin el aparato cansado de la erudición y escrita en un estilo pulcro y ameno, aún cuando está trazada toda en un plan rigurosamente cronológico y científico.

Pero aún tiene otros alicientes que faltan en las anteriores biografías del Fénix: el contener los últimos datos de su vida que se conocen y las ilustraciones más curiosas y poco o nada conocidas. Así, se incorporan aquí por primera vez a la biografía de Lope, sus estudios en Alcalá de Henares y Salamanca, sus amores con María de Aragón, su nuevo retrato hecho por Pacheco e identificado por Lafuente Ferrari, etc., etc.

En fin: puede afirmarse que esta Vida de Lope de Vega es la única que está al día y que reuniendo sólida base erudita y completo conocimiento de la materia, constituye una lectura amena y gratísima.

## Los periódicos alemanes y la muerte del Rey Jorge V

Berlín. — Todos los periódicos alemanes hacen grandes elogios del rey Jorge V de Inglaterra.

El "Berlín Boerzan Zeitung" dice que la muerte del rey es para Inglaterra una gran desgracia nacional, cuya extensión no puede ser expresada aún.

Eduardo VIII asume una misión difícil en el momento actual.

El "Berliner Tageblatt" hace grandes elogios del nuevo soberano y dice que posee las cualidades y preparación que exige su augusto puesto.

Eduardo VIII llegará probablemente a ser el rey social, como su abuelo fue el rey diplomático y su padre el rey guardián de la Constitución.

Los demás periódicos hacen también elogios de la figura del nuevo monarca y el "Berliner Lokal Anzeiger" dice además que el nuevo rey es un ex combatiente y que ha viajado a través del mundo sin cerrar los ojos.

## Se firma el Tratado de Paz del Chaco

Buenos Aires. — Se ha firmado el Tratado de paz del Chaco.

El ministro de Relaciones Exteriores de la Argentina, Saavedra Lamas, ha abierto la sesión con un discurso necrológico del difunto Rey Jorge V de Inglaterra.

A continuación leyó la fórmula de paz.

El señor Elio firmó en nombre de Bolivia, y el señor Zubizaretta, por Paraguay.

INFORMACION LOCAL

CASA DE LA VILLA



Estuvo ayer en el despacho de la Alcaldía con objeto de cumplimentar al alcalde señor Ferrer, el Doctor don Santiago Villalonga, designado por la entidad "La Cruz Roja" de esta ciudad, para formar parte del Comité de Defensa de la población civil contra los peligros de los ataques aéreos y ofrecerse en el cargo, estimándole el Alcalde esta atención.

También visitó al señor Ferrer Arbona una comisión de los directivos de la Junta de Festejos de la sociedad "Unión Protectora Mercantil" integrada por los señores, Mir, Xamena, Far, Bibiloni, Torres y Dochoa al objeto de cumplimentarle y manifestarle su agradecimiento que han hecho extensivo a la Corporación Municipal, por el apoyo y ayuda llevadas a cabo por el Ayuntamiento con motivo de la celebración de las fiestas y demás actos populares realizados durante el último verano. También han expresado dichos visitantes su mayor gratitud al señor Alcalde, por haber congnado en el presupuesto para el ejercicio del año actual, una cantidad pro fiestas que han de celebrarse durante el próximo Carnaval.

El señor Alcalde en nombre propio y en el de la Comisión Gestora agradecido en alto grado la visita objeto de la presente nota, alentando a los visitantes para que la "Unión Protectora Mercantil" perseverare en su actitud de organizar actos y fiestas, cuya labor redundará siempre en beneficio de los intereses generales de la ciudad.

Círculo de Obreros Católicos

En honor de la Sagrada Familia He aquí el programa de los actos que el Círculo de Obreros Católicos de Palma, celebrará en honor de sus Celestiales patronos:

Domingo, día 26 Por la mañana, en Santa Eulalia, a las ocho y media, Misa de Comunión General, que celebrará el Muy Iltr. Señor don Enrique Ibañez Rizo, Consiliario del Círculo. Durante la misa habrá plática y motetes con acompañamiento de órgano. Terminada la misa, solemne Te-Deum por la Comunidad Parroquial.

Por la tarde, a las 1 y media, gran comida íntima en el Restaurant Pullman, con el siguiente menú:

Entremeses variados, Arroz Paella, Pescado Mayonesa, Turnedos Cazadora, Frutas variadas, Vino, café y copa licor. Precio del cubierto: 6'50 ptas.

Por la noche, a las 8 y media, en el local social y en el Salón de Actos, gran velada literaria musical, bajo el siguiente programa:

1.ª Sinfonía por el cuarteto Fiol. 2.ª La bonita comedia cómica en un acto, verso y prosa, titulada: "La casa de campo".

3.ª Reposición del drama en un acto y en verso, original de don Luis Morano de Larra, titulado: "La agonía de Colón". Tomando parte en la misma, el Director de la Cátedra don Miguel Pol, que desempeñará el papel de Colón, y los señores Catany, Jaume y Aguiló (Bonnín). Intermedios musicales.

Trabajos humorísticos por don Bartolomé Amorós.

4.ª Finalizará la función con el chispeante juguete cómico en un acto, en mallorquín, denominado "Por no entenderse" por la Cátedra del Círculo.

Lunes, día 27, por la mañana, en Santa Eulalia. — A las siete y media, ocho y ocho y media se celebrarán las misas en la Capilla de las Almas, en sufragio de los socios difuntos.

NOTAS. — Las invitaciones para la Velada, los señores socios podrán recogerlas en la Secretaría del Círculo todos los días de 9 a 10 y media noche y también en conserjería. — Los tickets para el banquete e inscripción al mismo, en Conserjería del día 18 hasta el 24 por la noche.

La Comisión

CICLISMO

"Trofeo Mallorca 1936"

Se correrán mañana, organizadas por la Empresa del Velódromo del V. S. B., unas importantísimas carreras ciclistas, bajo el siguiente programa:

Mañana, a las 8'30:

Salida de los corredores que tomarán parte en la gran carrera "Trofeo Mallorca 1936", en cuya carrera por carretera ya se hallan gran número de corredores inscritos, entre ellos las primeras figuras del ciclismo: Ellis, que forma parte del equipo español en la Vuelta a Francia; Fombellida, ya conocido del público por sus recientes triunfos en carreras a la Americana; Hnos. Flaquer, que tan brillante campaña llevan esta temporada; el sollerense Torrens, que quiere tomarse el desquite del campeonato que le arrebató Flaquer; el italiano Camilo Erba, vencedor en varias pruebas en Italia delante de Guerra, Binda y Bergamachi, figuras del ciclismo internacional y otros de más o menos valía.

Interesante carrera a 50 vueltas contra reloj entre los corredores de Santa María, Melchor Serra y Miguel Cañellas Carreras para principiantes y cuarta categoría, a 30 vueltas con sprint cada 3; premios: 15, 10, 8 y 5 ptas.

Llegada de los routiers de la carrera

"Trofeo Mallorca 1936"; se concederán premios a los tres primeros. Una hora de neutralización de la indicada carrera y después volverá a darse la salida por orden de llegada a dichos corredores. Tarde, a las 2'30:

Carrera a la Australiana a 20 vueltas; premios: 20, 15, 10 y 5 ptas.

Gran match a meta partida entre Miguel Llompert y García, de Campos, distancia 15 vueltas; premios 75 y 50 ptas.

Carrera 50 vueltas con puntuación cada cinco. Premios, 25, 15, 10, y 5 pesetas.

Llegada de los corredores de la Carrera Trofeo, habiendo otros premios para los tres primeros en llegar.

NOTA. — Las dos etapas de la Gran Carrera, están divididas en la siguiente manera:

1.ª Palma, Valldemosa, Deyá, Sóller y regreso al Velódromo estando una hora neutralizados y volviendo a salir hacia Sta. María, Consell, Binisaleu, Inca, Pollensa, Alcudia y regreso otra vez al Velódromo de Palma donde finirá la carrera.

Ante las próximas elecciones

Reunión del Comité Provincial de A. P.

Según noticias mañana, domingo, se reunirá el Comité Provincial de Acción Popular Agraria, con objeto de tomar acuerdos definitivos con vista a las próximas elecciones a diputados a Cortes y para designar los candidatos que han de ir a la lucha electoral.

La reunión se celebrará en el local social de dicha organización.

La cuestión triguera

Una orden de gran importancia

El Comandante Militar de estas islas remitió al Gobernador la siguiente comunicación, traslado de una orden de gran importancia, que afecta a la cuestión del trigo.

"En cumplimiento de una orden ministerial de 15 del actual, tengo el honor de manifestar a V. E. que con objeto de aliviar la situación triguera contribuyendo a mover el mercado y poner este archipiélago en condiciones de suministrar a nuestra escuadra, precisa que los almacenistas y panaderos tengan en depósito la harina suficiente.

A fin de lograrlo con el menor gasto para el Estado, en dicha orden se dispone que de acuerdo con V. E. reuna bajo mi presidencia, o a la de persona a quien delegue, una Junta constituida por representantes de la Cámara de Comercio, almacenistas, Presidente de la Sociedad Agronómica, autoridad judicial civil y demás elementos necesarios para facilitar el almacenamiento y provisión de harina para dichas atenciones y en vista de la necesidad, se estudie la posibilidad de que dichos almacenistas y panaderos adquieran la harina que se calcule o se eleve la correspondiente propuesta relativa a los auxilios que precisen por parte del Estado.

En su vista ruego a V. E. que me presente su valiosísima cooperación designando el personal civil que ha de constituir la expresada Junta, al propio tiempo que le signifique que la actuación de la misma tiene carácter urgente."

Caja Compensadora de Cargas Familiares

Relación de los subsidios pagados en el mes de Enero de 1935:

Francisco Munar del patrono Guillermo Durán, 20 ptas.; Francisco Jofre, del id. 10; don Juan Torrens Moreno del patrono Francisco Colom, 20; Domerio Mas Aracil, del id. Francisco Salleras, 10; Miguel Bordoy Deyá, del id. "La Victoria Balear", 20; Jaime Tugores Salas, del id. 10; José Mayans Colomar, del id. "Casa José Buades", 10; Miguel Crespi Salord, del id. Gabriel Ros Estarás, 10; Guillermo Roig Garau, del id. 30; Sebastián Carbonell, del id. 10; Jaime Gomila Mut, del id. "Correo de Mallorca", 10; Antonio Seguí, del id. "Compañía Fabril S. A.", 10; Antonio Salvá Riutort, del id. 20; José Palmer Bosch, del id. 20; Juan Pujol Alemany, del id. 10; Sebastián Mir Bujosa, del id. 10; José Vich Mir, del id. 10; Jaime Nadal Llinás, del id. 20; Juan Riera Coll, del id. 40; Mateo Bosch Ferrá, del id. 10; Guillermo Mir Llinás, del id. 20; Jaime Matas Arbós, del id. 10; Antonio Llinás Arbós, del id. 10; Jaime Sastre Matas, del id. 10; Francisco Bestard, del id. 10; Miguel Nadal Sastre, del id. 10; Vicente

Ribas Franch, del id. "La Filadora", 10; José Seguí Marill, del id. 10; Sebastián Deyá Sanjuán, del id. "La Esperanza", 10; Miguel Seguí Espases, del id. "Fábrica de Galletas Cetre", 10; Mateo Salom Amer, del id. 30; Jaime Maimó Adrover, del id. 10; Juan Rabel Ventura, del id. "Almacenes Matons", 10; Bartolomé Adrover, del id. 20; Abelardo Pampillón Frau, del id. 10; Pedro Quetglas Estarellas, del id. 20; Ramón Rullan Thomás, del id. 10; Sebastián Perelló Grilli, del id. "Blanch y Grimalt S. L.", 30; Rafael Prats Aloy, del id. 20; Mateo Zanoguera, del id. 10; Bartolomé Bauzá, del id. 40; Miguel Flaquer Amengual, del id. 10; Miguel Riera Pascual, del id. "Herederos de Vicente Juan", 30; Juan Puig Roig, del id. 10; Antonio Andreu Vaquer, del id. 10; Tomás Bosch Mir, del id. 30; Antonio Mercant Trobat, del id. 20; Bartolomé Juliá Trobat, del id. 10; José Moreno Covas, del id. 10; Gabriel Ferragut Real, 10; Miguel Grimalt Nicolau, del id. 10; Miguel Ferrer Burguera, del id. 10; Pablo Moratino Victory, del id. 10; Bartolomé Calafat Colom, del id. 10; Manuel Rodríguez, del id. 10; Juan Bonet Llobera, del id. 10; Fernando Moneris, del id. 10; Francisco Mas Bonín, del id. 20; Andrés Ripoll Garcías, del id. 10; Jaime Espases Estarellas, del id. 10; Jerónimo Amengual, del id. 20; José Xamena Cladera, del id. 10; Magín Garí Parets, del id. 10; Andrés Palou Capó, del id. Francisco Massanet, 10; F. V. Ferrer de S. Jordi del id. 30; Salvador Morell, del id. "Fomento Agrícola de Mallorca", 10; Salvador Morell, del id. 30; Guillermo Janer Pujol, del id. 40; Vicente Mayor Valero, del id. 10; Antonio Pascual Marroig, del id. 40; Antonio Martorell Guasp, del id. 30; Francisco Rigó Bujosa, del id. 10; Miguel Ferrer Parets, del id. 10; Antonio Verdera Fleixas, del id. 10; Jorge Antolí Valls, del id. Juan Gómez, 40; Miguel Sureda Durán, del id. don Lorenzo Escalas Jaume, 20; Guillermo Gelabert, del id. don Pedro Morell Oleza, 10; José Cañellas, del id. don Pablo Cortés Piña, 30.

Total: 1.250 pesetas.

Fomento del Civismo

El próximo domingo, día 26, a las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos de dicha entidad (Pasaje de Catalonia, 5) la Junta General ordinaria, para dar cuenta de la labor realizada en el finido año, elección de nueva Junta Directiva, y demás asuntos reglamentarios.

Tiro Nacional

REPRESENTACION BALEAR

Asamblea

Con arreglo a lo dispuesto en el artículo 59 del Reglamento de esta Representación y 95 de los Estatutos Generales del Tiro Nacional de España, se convoca Asamblea General para el próximo día 27 del actual, a las 7 de la tarde en primera convocatoria, y para el mismo día a las 7'30 en segunda, para dar posesión de sus cargos a los señores elegidos en la Asamblea anterior.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 25

La Conversión de San Pablo y del Beato Ramón Lull CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia de San Felipe Neri dedicadas a San Francisco de Sales y a los Beatos Juan Juvenal Ancina, Sebastián Valfré y Antonio Grassi, C. O.

DOMINGO, DIA 26

Santas Paula, viuda romana y Matilde, reina CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia de San Felipe Neri dedicadas a San Francisco de Sales y a los Beatos Juan Juvenal Ancina, Sebastián Valfré y Antonio Grassi, filipenses.

A las siete y media, Misa de Comunión general con plática.

A las diez Tercia y Misa mayor cantada por el coro y por los Hermanos del Oratorio Parvo y sermón por el mismo orador del Triduo.

Por la tarde, Vísperas solemnes.

Por la noche, Rosario, Letanias, ejercicio, sermón por el Rdo. Sr. don Andrés Casellas, Pbro. y reserva de Su Divina Majestad, precedida de procesión y solemne Te-Deum.

Concluyen en la iglesia del Convento de Religiosas de San Jerónimo en honra a su Santa Madre y Fundadora Santa Paula, en sufragio de varios difuntos. A las diez, Tercia cantada.

A las diez y media, Misa mayor de Pío X, cantada por la Rda. Comunidad, con sermón panegírico de la Santa, por el Rdo. Sr. don Antonio Garau, Vicario de Santa Eulalia.

Después de la Misa mayor exposición del Santísimo.

Por la noche, a las seis, rezo del Santo Rosario, solemne Triduo que predicará el mismo orador de la mañana. Antes del sermón se cantará el solemne Trisagio; Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la Misa mayor de la Santa Iglesia Catedral Basílica, predicará el Rdo. Padre José Marzo, S. J.

En la Parroquial de Santa Eulalia, se celebrará solemne fiesta en honor de la Inmaculada Virgen de Lourdes.

A las diez, Tercia cantada y a las diez y media, Misa mayor solemne con sermón panegírico de la Virgen Blanca de los Pirineos, por el Rdo. P. Julián Adrover, C. R.

Por la noche, después del Rosario, solemne ejercicio de la Inmaculada de Lourdes.

En la iglesia Parroquial de San Jaime, continúa la solemne Novena en honor del glorioso San Blas, Abogado contra los males de garganta.

A las once, empezará durante una Misa y otra Novena en honra de San Blas, cantada por un coro de niños.

Por la noche, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, Novena cantada y sermón por el Rdo. Sr. don Guillemo Nadal, Capellán de las Teresas.

En la iglesia parroquial de Santa Cruz, a las ocho misa solemne con sermón y Comunión general para los Asociados a los Centros Parroquiales de Acción Católica.

Al anochecer, exposición menor, rezo del Santo Rosario y plática.

En la iglesia del Socorro, a las ocho, Misa de Comunión para los Cofrades de la Santa Correa con cánticos y armonium.

Por la noche, a las seis y media, exposición de Su Divina Majestad, Coronilla de la Virgen, sermón por el Padre Regino Sánchez, reserva, procesión con la imagen de Nuestra Señora, Salve y despedida cantadas.

En el Oratorio de Nuestra Señora de la Consolación de Hermanas Agustinas, a las ocho, Misa de Comunión general, ejercicio y plática para la Cofradía del Divino Niño Jesús de Praga.

La Misa de Comunión se ofrecerá por el alma de doña María Moragues.

En la iglesia de San Francisco, a las ocho y media, Misa de Comunión general para los Terciarios.

Por la noche, a las seis y media, reunión mensual con exposición del Santísimo y sermón.

En la iglesia de la Misión la Asociación de la Medalla Milagrosa tendrá su Comunión general reglamentaria, a las ocho, siendo el celebrante de la Misa el Rdo. P. José María Perelló, C. M.

En la iglesia de los Padres Capuchinos, a las siete y media, Misa de Comunión general para los Asociados a la Pontificia de Nuestra Señora de Montserrat.

Después de la Misa canto de la Salve y Virolay.

En la iglesia de los Padres Carmelitas, fiesta mensual de la Semana Devota de la Virgen del Carmen.

Por la mañana, a las siete y media, misa de comunión general.

Por la tarde, a las seis, exposición, rosario, Trisagio cantado, ejercicio, sermón, reserva y procesión por el interior del templo. (Asistiendo hay indulgencia plenaria).

En la iglesia de San Juan, a las ocho Misa y ejercicio en honor de Jesús, María y José.

Por la tarde, a las seis, rezo del Santo Rosario, sermón y ejercicio cantado en honor de la Sagrada Familia, bendición y reserva de Su Divina Majestad.

A Nuestra Señora de la Paz, en la iglesia parroquial de San Jaime.

LUNES, DIA 27

San Juan Crisóstomo, obispo y doctor CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia parroquial de San Miguel dedicadas a la Conversión del Beato Ramón Lull.

Exposición a las seis y media y a las nueve, Horas y Misa mayor.

Por la noche, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno Empiezan en el Oratorio de Nuestra Señora de la Visitación (Salesas) en honor de su glorioso Fundador San Francisco de Sales.

Por la mañana, a las 7'10, Misa de Comunión; después se expondrá a Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las cinco, se rezará la Estación, Rosario y Trisagio cantado al que seguirá el sermón la bendición y reserva de Su Divina Majestad.

Los sermones están a cargo del Rdo. Padre Antonio Boix, S. J.

VISITA

A Nuestra Señora del Socorro, en la iglesia del Socorro.

Conferencias

Apologético-Moral

Que en el salón de actos de la Iglesia de San Cayetano y Santa Inés (Salesiano), darán los M. Rdos. P. P. me Barceló Tauler, Prepósito Provincial de los Padres Teatinos, y Julián A. Ver, Superior del Escolasticado So-N'Espanyol, del 26 al de Enero 2 de Febrero, a las siete y media tarde.

I Origen del mundo. — ¿Eterno? ¿Se ha dado a sí mismo la existencia? ¿Es obra de la casualidad? — ¿Hay Dios...? — ¿luego debemos vivir!

II Origen del hombre. — Nuestros pasados: ¿orangutanes y chimpancés? — Unidad de nuestra especie: Adán, Eva. Tenemos alma... ¿debemos salvarnos?

III Inmortalidad del alma. — Los espíritus y espiritistas. — Comunicación con otro mundo. — ¿Qué decir de los menos espiritistas? Hay un infierno... ¿debemos evitarlo?

IV Jesucristo y la Riqueza. — ¿Ay vosotros ricos! — Bienaventurados pobres, ¿sólo por ser pobres? Debemos evitar el pecado, que es que nos condena.

V Jesucristo y el trabajo. — Sus enseñanzas y su vida. — Jesucristo y el obrero. La muerte como remedio del pecado.

VI La Confesión. — ¿Institución humana? — ¿Cuándo? — ¿Cómo? — ¿Qué? La Confesión como medio de quedar en paz con Dios.

VII La Iglesia y el obrero. — ¿Salario mínimo? — Encíclicas "Rerum Novarum" y "Quadragesimo anno".

Cruz Roja de Palma

Después de verificada la reglamentación de cargos, la Junta Directiva del Comité Local de esta Ciudad, ha dado constituida en la siguiente forma:

Presidente-Delegado: Excmo. Sr. Emilio Pou Magraner.

Vicepresidenta: doña Margarita Bernal, Vda. de Pou.

Secretario: don Antonio Bernat Janer.

Contador: don Pedro Parera Llompert.

Tesorero: don Antonio Forteza Pina.

Jefe de Ambulancia: don Luis Bernal.

Vocales: don Antonio Rosselló Capellán, don Miguel Kirschhofer Sorá, don Juan J. Fuster Miró, doña Juana Hernández de Gamundí, don Sebastián Vallada, don Baltasar Fort, don Francisco de Sales Arló, el director de la Comisión de Propaganda y Festejos don Jaime Llodrà.

VIDA RELIGIOSA

En la Capilla de las Religiosas de la Visitación (Salesas)

Solemnes Cuarenta Horas en honor de San Francisco de Sales, Doctor Fundador, los días 27, 28 y 29 del corriente:

Días 27 y 28: Por la mañana, a las 7'10, Misa de Comunión; después se expondrá a Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las cinco, se rezará Estación, Rosario y Trisagio cantado que seguirá el sermón la bendición y reserva de Su Divina Majestad.

Día, 29, festividad de San Francisco de Sales.

A las 7'10, Misa de Comunión general con música y cantos.

A las diez y media, Misa cantada, sermón, en la que oficiará el M. L. Sr. don Leopoldo Vivern, Canónigo de S. I. C. de Ciudadela.

Terminada la Misa se expondrá a Su Divina Majestad.

Por la tarde, a las cinco, se rezará Estación, Rosario, Trisagio cantado, sermón, terminando con el Te-Deum, Bendición y reserva de Su Divina Majestad.

Después se dará a venerar la Reliquia del Santo Fundador.

Los sermones están a cargo del Rdo. Padre Antonio Boix, S. J.

Se gana indulgencia plenaria visitando la Capilla desde el 28 a las doce de día, hasta el 29 a las doce de la noche.

ALMOHADILLAS ELECTRICAS con desconexión automática

Siemens

San Miguel, 82 y 84 — Tel. 1719 PALMA DE MALLORCA

Consultorio de Lactantes

Clínica de niños enfermos

Dr. MUÑOZ

Jefe del servicio provincial de Puericultura

Sindicato, 195 De 11 a 2

Velódromo de Tirador

Domingo, 26

La gran carrera Trofeo Mallorca 1936

Mañana y tarde-Otras grandes carreras ciclistas

Vea detalles en los programas

PAGINA DE A. CATOLICA

El «Sábado Sacerdotal»

Una cruzada de oración colectiva en favor de las vocaciones eclesiásticas y el apostolado sacerdotal



Empieza ya a conocerse en nuestro país la simpática devoción del «Sábado Sacerdotal», al impulso del entusiasmo de numerosas almas escogidas y fervorosas.

La importancia excepcional de esta nueva práctica religiosa y la íntima relación que guarda con el maravilloso documento sobre el sacerdocio recientemente publicado por el Pontífice, obligan a dedicarle un comentario, que ha de tener por base, como es lógico, el elogio indiscutible que de él hizo el Papa, hace poco más de un año.

El «Sábado Sacerdotal» es una práctica de origen alemán, que se ha extendido ya por bastantes países. No es una asociación, sino una práctica, semejante a las de los primeros viernes. Consiste esencialmente en «consagrar al Divino Salvador por medio de María, Reina de los Apóstoles y Medianera de todas las gracias, todo sábado que sigue al primer viernes de cada mes».

Hay en la iniciativa que propagamos una virtud de carácter psicológico que no ha de quedar sin elogio; es la asistencia espiritual que representa para el sacerdocio católico la posible extensión universal de esta práctica.

Recientemente se publicaban estadísticas aleccionadoras sobre la marcha de los Seminarios en España y el descenso notable de candidatos al sacerdocio, que en todos los Seminarios, se había comprobado. La cifra media, en el conjunto de las diócesis, pasa del 40 por 100. Y algunas diócesis superan el 70 por 100, habida cuenta sólo de los cuatro años, desde 1930 a 1934.

Aunque no probara ninguna otra cosa esta estadística, prueba la enorme dificultad del apostolado sacerdotal, que justifica ampliamente la preocupación de la Iglesia, reflejada en la Encíclica sobre el sacerdocio y el emocionante llamamiento realizado por el Papa, en este mismo documento, a un apoyo decisivo para el apostolado sacerdotal.

El «Sábado Sacerdotal» lo ofrece en una medida que no podrá fácilmente ser valorada sino a los ojos de la fe. ¿Qué podrá significar —atendido el dogma consolador de la Comunión de los Santos— esa oración colectiva elevada por toda la cristiandad en favor del apostolado sacerdotal en todas las partes del mundo, si esta devoción tiene la difusión que han alcanzado otras similares?

Oportunamente ha recordado el Pontífice la estrecha conexión que existe entre el florecimiento de la Acción Católica y la acción sacerdotal. Sin la acción sacerdotal —ha venido a decir—, la Acción Católica no sólo no podrá producir los frutos deseados, pero ni siquiera existir.

El «Sábado Sacerdotal», por tanto, puede tener una decisiva influencia en la vida de la Iglesia. El trabajo pastoral «emprendedor, paciente, obscuro, perseverante», del clero católico se verá levantado sobre sí mismo por la gracia de Dios derivada de las obras que por ellos se ofrecen.

Y el cauce de la gracia seguirá su camino natural. Una vez más los sacerdotes verán prácticamente que «nada es el que planta y nada el que riega, sino Dios que da el incremento». Este incremento ha de ser fecundo sobremanera si esta práctica que comienza a extenderse llega a adquirir entre nosotros raíz profunda. Es la palabra del Pontífice: «Dios en el Cielo y Nos en la tierra no deseamos nada más ardorosamente que la oración y los sacrificios por los sacerdotes».

No podía hacerse con más elocuencia la consagración de las prácticas de el «Sábado Sacerdotal».

PARA LOS JÓVENES CAMPESINOS

Hacia una obra de eficacia

El joven campesino no está envenenado como el de las ciudades; pero... — Un inmenso campo de óptimo terreno, pero abandonado. — La inmediata formación de una «élite»



¿Cómo se encuentran los jóvenes campesinos en muchos, en casi todos nuestros pueblos rurales? Nadie podrá afirmar que se encuentran envenenados como los jóvenes obreros de las grandes ciudades industriales.

Estos, por múltiples razones de orden económico, y más aún, de orden social y político, se hallan esclavizados en organizaciones más o menos obreras en el verdadero sentido de la palabra. Porque yo no puedo entender por organización obrera la que no tiene a lograr el bienestar de todos los socios, sino el mejor personal de unos cuantos que se encaraman hábilmente sobre los hombros de los obreros para alcanzar la breva.

Y cuando la han alcanzado dan un puntapié a los que les han sostenido en la sustanciosa faena, y se van tranquilos a disfrutar el botín.

Los jóvenes labradores viven otra vida. Aunque también por los campos han salido los sembradores de esas falsas doctrinas que ellos llaman redentoras, los jóvenes campesinos, en general, sea por una constitución física más sana, sea por un sentido de la vida que les ha enseñado el contacto con la naturaleza que nunca engaña, permanecen fuera del vértigo revolucionario anárquico.

El joven campesino conserva de ordinario una razón serena y no trastornada con esa bibliografía extranjera y pseudo-filosófica, que ingiere la juventud obrera de las grandes ciudades, convirtiendo sus cabezas en verdaderos almacenes atiborrados de extrañas y revueltas mercancías marxistas, panteístas, teosofistas, masónicas, naturistas, sensualistas...

La juventud campesina es un inmenso campo de óptimo terreno, pero abandonado. Algo se ha trabajado estos últimos años en el campo político y por cierto con un éxito bien apreciable. Véase cómo responden esos jóvenes de rostro curtido por los soles y los cierzos a las propagandas que se han venido promoviendo en nuestros campos.

Pero la propaganda política, con tener su importancia, no es la única que se precisa para la salvación y regeneración de las juventudes campesinas. Hay que promover a todo trance en nuestros campos un movimiento organizado social y presfial. Hay que elevar la cultura de las juventudes que dirigen el arado y manejan el azadón, utensilio tan noble como puede serlo el cetro de los reyes.

Para ello hay que comenzar por cultivar una élite, una selección de jóvenes en cada pueblo. Hay equivocaciones lastimosas en esta labor, como la de aquellos que todo su entusiasmo lo ponen en el número. Ya somos cien, doscientos, dicen ufanos, y se quedan tan entusiasmados. No es el número de los vagones el que pone en movimiento el tren, sino la máquina, que puede ocupar menos espacio que cada uno de los vagones. Lo primero que se necesita es máquina, es decir, el grupo de élite, el grupo de dirigentes, que puede ser muy reducido, que tal vez conviene que sea reducido, sobre todo a los comienzos. No os dejéis alucinar por el número. Buscad y formad la calidad. Tras la calidad vendrá el número por sí solo.

¿No lo estáis viendo en la vida política? Quien dirige los grandes partidos? Tal vez unos pocos hombres, quizá uno solo. Dadme jefes y os daré masas. La formación de jefes es la preocupación capital, si queremos tener masas. Y no dudéis, con buenos jefes haréis de las masas lo que queráis.

V. FELIX

CALENDARIO DEL BON MOT

a 0'50 ptas. De venta: Papelería «La Esperanza», Sindicato, 93

DOMINGO III DESPUES DE LA EPIFANIA

Color de los ornamentos: verde.



Misa propia, con Gloria. 2.ª oración de San Policarpo, obispo y mártir; 3.ª oración (en Palma) de San Sebastián; oración por la paz. Credo. Prefacio de la Sma. Trinidad.

El ciclo de Navidad, se ha dicho, es a manera de un grandioso drama en tres actos que tiene por fin manifestarnos de tres modos distintos al Verbo de Dios encarnado. El primer acto se desarrolla durante el Adviento y dispone nuestro espíritu para celebrar el gran dogma de un Dios hecho hombre. El segundo comprende el tiempo de Navidad y nos hace revivir los misterios de la infancia del Niño Jesús y ver con nuestros ojos y tocar con nuestras manos al Verbo de la vida aparecido entre nosotros. En el tercero, en fin, que se desenvuelve durante el tiempo después de la Epifanía, la divinidad de Jesús continúa afirmándose y es el mismo Cristo quien actúa.

No porque, pues, hayan pasado ya las fiestas natalicias y de la Epifanía, deja la Iglesia de hacernos meditar en estos sucesivos domingos nuevas manifestaciones del Salvador. Antes bien, así como en las dominicas posteriores a Pentecostés vimos que su designio no era otro que excitarnos a fijar la atención en sus propias características y en su influencia santificadora, como consecuencia de la venida del Espíritu Santo, así ahora para confirmarnos más y más en la fe y docilidad a Cristo Jesús que supone fueron nuestros propósitos a raíz de la fiesta de la Epifanía, continúa exponiendo a nuestra consideración nuevos motivos de adoración y de acción de gracias a base de otras tantas revelaciones de la gloria y del poder y de la misión y de la divinidad de Jesucristo, en los años de su vida pública por medio de milagros y mediante su doctrina.

Y no está fuera de propósito el uso del color verde, símbolo de la esperanza, en estas dominicas que siguen a las solemnidades natalicias; como si nos dijera la Iglesia: ese Jesús que acabas de ver niño en Belén, adorado de pastores y Magos primicias de la gentilidad, ha de ser tu propia salvación; ni que decirse ha, por consiguiente, el caudal de frutos para la vida eterna que de su venida y manifestaciones de su divinidad debe sacar toda alma verdaderamente cristiana. Y dicho esto, examinemos ya las partes variables de la Misa de este domingo.

Constituyen el Introito unos versículos del salmo 96 que parece fué compuesto al restaurarse el culto litúrgico en el templo después del destierro de Babilonia y que describe la venida majestuosa de Jahvé a restablecer su reino haciendo desaparecer el culto idolátrico con gran gozo de todos los fieles. En nuestro caso es una invitación a todas las criaturas racionales, comenzando por los ángeles, a adorar al único que puede llenar los anhelos de nuestra alma. Por lo mismo pedimosle seguidamente en la Oración que, pues conoce nuestra flaqueza y debilidad, nos auxilie con el poder de su diestra a fin de que jamás desfallezcamos.

La Epístola que es continuación del mismo capítulo de la carta paulina a los Romanos aducido el domingo pasado, vuelve a ser una exhortación a la caridad fraterna, que es fruto del mismo amor que Cristo nos trajo por su Encarnación. El vino a reconciliar el cielo con la tierra, a los pecadores con Dios, y de hijos de ira hizo hijos de adopción. «A nadie volváis mal por mal, insiste pues el Apóstol... antes bien si tu enemigo tiene hambre dale de comer, y si sed, dale de beber, que con esto amontarás a las cabezas encendidos de caridad sobre su cabeza»...

Reasumen el Gradual y el Alleluia la idea del Introito, a continuación de los cuales recordamos el Evangelio el doble milagro de Jesús al curar a un leproso y al siervo del centurión de Cafarnaum; y la fe de éste y del leproso es precisamente lo que reclama a nuestro espíritu la conmemoración de ambos prodigios.

Pregona luego una vez más el Ofertorio el poder de la diestra de Dios con la promesa de nuestra parte de publicar sus maravillas, imitando así a las turbas judías, según nos recuerda el Communio. La purificación del alma y del cuerpo a fin de participar dignamente del Santo Sacrificio es la súplica de la Oración Secreta, y acaba aquí pidiendo insistentemente que no sean jamás vanos los frutos del mismo.

Uniones Parroquiales

El domingo pasado, 19 del corriente, se constituyó la Junta de la Unión Parroquial de Deyá. Llevó la representación de la presidenta de Palma la secretaria de esta Unión Diocesana, acompañada de la señorita Catalina Bestard; quedando nombrada presidenta de la nueva Junta doña Rosa Ripoll.

Antes tuvo lugar un acto de propaganda de Acción Católica juntamente con la Juventud, presidido por el Economo, Rdo. don Jorge Vanrell, la delegada de nuestra presidenta y la presidenta de J. F. de Palma. Tomaron parte representantes de los dos organismos de Deyá, Sóller y Palma.

Lourdes en 1935

Salvación de almas y curación de cuerpos. — 790 médicos han visitado el pasado año la gruta y los hospitales. — El trabajo de la oficina de examen. — 4.000 curaciones en 75 años. — ¿Leyes «sugestivas», leyes «históricas», leyes «desconocidas»?... ¡Milagros!...



Estampar el nombre del santuario francés, mejor dicho, del santuario universal por excelencia, equivale a escribir una de las pocas palabras que no pueden ser pronunciadas sin fervores de devoción y humildades de rendimiento.

Salvación de almas y curación de cuerpos. He aquí la prodigiosa resultante de setenta y cinco años de portentos en la gruta de Masabielle. Los apoyos que reiteradamente buscáronse en la ciencia, a fin de hallar razones naturales a los hechos acaecidos en Lourdes, resultaron siempre inestables por falta de solidez en la base. Cabalmente, los argumentos científicos que más se ponderaban, contradecían más hasta las mismas posibilidades de curación, dentro claro está, de los recursos y medios que actualmente posee la Medicina. Sobre la copiosísima bibliografía, favorable o adversa a los desconcertantes y misteriosos sucesos que se vienen repitiendo con creciente frecuencia desde 1864, se verge triunfadora la dichosa e inefable realidad de que los ciegos ven y los paralíticos andan sin intervención de las ciencias médicas.

Según los datos de la oficina de investigación, 790 facultativos visitaron la gruta y los hospitales durante el año 1935, de los que 484 eran francesas y extranjeros todos los restantes. La Asociación Médica de Lourdes, la más numerosa y escogida del mundo entero, tuvo un aumento de 444 adheridos, llegando en total a la cifra de 2.217 asociados pertenecientes a 21 naciones.

El trabajo de la oficina consiste en un examen previo de los enfermos que se presentan, analizando ante todo, si se trata de casos científicos o naturalmente incurables. Cuando la dolencia mejora o desaparece, se verifica nueva observación escrupulosa y paciente y sólo después de repetidos los análisis, se registra la curación milagrosa. Por este procedimiento de exquisitez científica, se han eliminado 55 casos de los 89 en los dos años precedentes venían sometidos a observación y estudio periódico; algunos se han dejado para ulterior análisis y únicamente han recaído nota unánime de sanidad sobre trece enfermos ya examinados varias veces en los años anteriores. Son éstos la señorita Lidia Le Hericy que padecía reumatismo poliarticular de naturaleza bacilar; la señorita Odette Jaugere, tuberculosa; Georgina Beurton, que sufría de una fistula abdominal de la fosa ilíaca derecha; la religiosa Sor Noemi, con grave y antigua sacro-coxalgia; Roberto Suyot, víctima de un acceso perinefrítico; Magdalena Guinot, con el mal de Pott y tuberculosa bilateral; el P. Flavigny, que venía padeciendo de fistula estercorácea del íleo; otra religiosa, Sor María Emmanuel, también tísica de los dos pulmones; Magdalena Dodd, de cáncer; Lina Parijil, curada de úlcera de píloro; Marcial Giry, del mal de Pott; Margarita Degolle, de encefalitis crónica y don Fernando Legrand, tuberculoso.

¿Qué valor apologetico debe, razonablemente, asignarse a los hechos enumerados? Recuérdese que en los setenta y cinco años transcurridos, se aproximan a 4.000 las curaciones verificadas y que millares de médicos han investigado el proceso curativo, sin haber dado con la causa técnica. Añádase que las particularidades que caracterizan cada curación suelen ser: primero la instantaneidad; segundo, la ausencia de medios quirúrgicos y terapéuticos; tercero, la falta en casi todos los casos de aquel período de mejoría ascendente que se llama estado de convalecencia. ¿Dónde ni cómo puede actuar la sugestión? ¿Dónde ni cómo las fuerzas medicinales hasta hoy desconocidas?

Los hechos sujetos a leyes, sean o no conocidas, ha escrito el ilustre médico español doctor Noguera, son hechos que se verifican siempre que se coloca la materia en iguales condiciones: es la fatalidad, mejor dicho, la fuerza de la ley.

Ahora bien, en Lourdes, la materia, en sentir de estos adversarios, son los enfermos y el agua en que se bañan o lavan. ¿Cómo se puede explicar, pues, que colocándose la materia en las mismas condiciones en tantos casos cuantos son los enfermos que acuden y se bañan en Lourdes, con «todas» aquellas leyes que se quieren suponer «desconocidas», no producen ningún efecto en la mayoría de los casos? ¿Serán, por ventura, aquellas leyes, leyes «sugestivas» o leyes «históricas» (permitásenos la frase) que solo obran por capricho o cuando se les antoja? Y puesto a preguntar, permitásenos otra pregunta sin salirnos de la hipótesis de las «leyes desconocidas»: ¿Sabrán decirnos los adversarios de Lourdes «milagrosos» que ley desconocida de carácter físico-químico-biológico, podrá existir que obre en Lourdes al darse la bendición con el Santísimo Sacramento?

Es preciso andar en busca de otras leyes, de otra fuerza, de otra virtud superior, toda ella sobrenatural y divina... que tenga suficiencia adecuada para obrar aquellos maravillosos efectos, los cuales todos y cada uno de ellos son otras tantas manifestaciones de la sabiduría, poder y bondad divinas, dispensadas a los mortales por intercesión de la

que, siendo Madre dulcísima de Dios, es al mismo tiempo Madre de los hombres. Un milagro de Lourdes equivale hoy para nosotros a la aparición de un hecho fenoménico al que por estar habituados no concedemos la enorme importancia que contiene.

Ocorre con estas obras extraordinarias de Dios, algo semejante a lo que acaecer suele con otra que es también hechura de la infinita mano; nos referimos a la luz del sol. Tan acostumbrado está el hombre a sentir la acción vivificante del rayo solar sobre sí mismo y sobre todo lo que le rodea, que apenas para mientes en la magnitud de este elemento vital que el cielo le otorga, necesitando que las sombras de una tormenta o el paso de un eclipse, cubran por momentos la claridad solar, para que, suspenso el ánimo y tembloroso el cuerpo, le inviten a la consideración de lo que sería la tierra sin el influjo bienhechor de esta luz. Pues rayo de sol es cada milagro en la Gruta de Bernardeta, irradiación amorosa del corazón de Dios que baja a iluminar la superficie lívida de las humanas miserias. Son la tormenta y el eclipse nuestra ignorancia, nuestra malicia, nuestro pecado, en suma, que obscurece la inteligencia y nubla el espíritu para no vislumbrar la infinita grandeza del celestial prodigio.

J. Polo BENITO (Prohibida la reproducción).

LOS SIN DIOS

Cada vez aparecen más claras las relaciones entre los ateos y el régimen soviético ruso. Para que la diafinidad aparezca más de realce, basta acudir a unas estadísticas sencillas pero llenas de expresión. Están tomadas de fuentes rusas y son, por consiguiente, un valor de primer orden:

Table with 3 columns: Años, Células, Miembros. Rows for 1926, 1927, 1928, 1930, 1931, 1932 (15-V).

No hay estadísticas posteriores por cuestiones de dimisiones de los presidentes.

Tirada de algunos periódicos rusos ateos o antireligiosos: «Bezboznik Journal», órgano de combate de la Unión Central de ateos militantes:

Table with 3 columns: Años, Páginas, Tirada. Rows for 1928, 1929, 1930, 1931.

No hay estadísticas posteriores. Pero se sabe que un número de Navidad de 1931 del «Bezboznik Journal» llegó a 500.000 ejemplares de tirada, que en febrero de 1932 hubo otro número que tiró 500.000; y que en 1934 tenía dicho periódico ediciones especiales en Leningrado, Moscú y tiradas especiales para los agricultores, escuelas, Ejército, etc.

En 1935 ha dejado, sin embargo de existir. Junto a este periódico había otra revista de más caricaturas de parecido nombre: «Bezboznik Revue»:

Table with 3 columns: Años, Páginas, Tirada. Rows for 1928, 1929, 1930, 1931.

Después comienza a decaer. El órgano científico del ateísmo es el «Antireligioznik»:

Table with 3 columns: Años, Páginas, Tirada. Rows for 1927, 1928, 1929, 1930, 1931, 1932, 1934.

El primer número de 1935 no ha aparecido aún.

Todavía hay otros periódicos únicamente destinados a este fin, pero la nota indicada es bastante elocuente acerca de la enorme influencia que tienen que tener en el pueblo, sobre todo pobre e iletrado esas publicaciones.

Unión Diocesana de Mujeres Católicas

Círculo de Estudios para dirigentes y propagandistas

El próximo lunes, a las 5 de la tarde, y en el local de la calle de la Almudaina, 13, continuará sus trabajos, bajo la dirección de nuestro Consiliario Rdo. don Bartolomé Bosch. Se recuerda a las presidentas y secretarías de Uniones parroquiales la conveniencia de asistir al Círculo, o enviar persona que las represente.

Horas de oficina

La oficina (Call, 2) está abierta todos los lunes, martes, viernes y sábados, de 12 a 1.

Reglamentos

Para el despacho de reglamentos, así diocesanos como de Uniones Parroquiales, se debe acudir a la oficina, los días y horas señalados.

## INFORMACION TELEGRAFICA

## Desde Madrid

Tras el discurso de Gil Robles en Toledo, el bloque contrarrevolucionario ha cobrado gran consistencia

El Jefe de la C. E. D. A. ha concretado su posición en el sentido de que él espera gobernar con la República y, por tanto, él y su partido se consideran estrictamente republicanos

Si consiguen el triunfo, nadie podrá tacharles de enemigos del régimen para cerrarles el paso al Poder

Parece que Prieto estuvo en Bilbao, asistiendo a la reunión del Comité Socialista

Van a ser emplazadas baterías antiaéreas en Menorca

Hoy se reúne el Consejo de Ministros

## Ante las próximas elecciones

Madrid, 25 (1'30)

"Informaciones" dice que Maura está satisfecho

El diario "Informaciones" publica una información en la que dice que persona muy afectada a don Miguel Maura ha manifestado que el jefe del partido republicano conservador no oculta su satisfacción por haberse conseguido la unión definitiva del frente antirrevolucionario y por la importante gestión hecha por él a tal fin.

El señor Maura cree que con ello se salvará España y la República, puesto que lo interesante es salir al paso de todo intento revolucionario, llámese rojo o blanco, y está persuadido de que hasta para los partidos republicanos de izquierda el triunfo de este frente puede ser beneficioso si, como es lógico, lo que más debe interesarles es la República.

Hay que salvar al país del caos que le amenaza y a ese caos iríamos de triunfar cualquier extremismo. Cree asimismo el señor Maura — al decir de la persona que informa — que en este frente los monárquicos formarán como un elemento antirrevolucionario más, sin pararse para nada en detalles ideológicos, toda vez que el pacto no tendrá derivaciones post-electorales.

¿Que no son afectos al régimen? Tampoco lo son los comunistas y los anarquistas y, sin embargo, van aliados a las izquierdas del régimen, sin que ello signifique que estas izquierdas han de dejarse llevar por las teorías de desafección a la República.

Portela y Gil Robles

El señor Gil Robles ha recibido una carta del señor Portela Valladares, en la que le dice, conforme a recientes declaraciones suyas, que el Gobierno no utilizará la radio con fines electorales y que las candidaturas de centro que patrocinara serán defendidas y propagadas por los mismos medios que las de los demás partidos.

García Sánchez da una charla electoral García Sánchez pronunció ayer una charla en la que anunció que se presentaría candidato por Madrid.

En su charla se refirió a la unión de las derechas y dijo que bendecía a los hombres que la han conseguido. Diferentes ritos, lenguas distintas, ideas antitéticas, pero el mismo fondo: España. Habla de su primera visita a Acción Popular y de la grata entrevista que le causaron aquellas juventudes vibrantes e inquietas. Relata su entrevista con el jefe de la Ceda y dice que en su despacho hay una carabela y un grabado de Cristo, que son como las dos soledades del caudillo: navegar por el mundo y huir fuera del mundo.

Agrega que vio entrar a un conocido diestro que realizó un importante donativo, pero cuyo nombre no quiso dar el jefe de la Ceda para que el público no le asignase una determinada idea política. Una señora que silenciosamente, dejó delante de él, encima de la mesa de Gil Robles, con un gesto sencillo, un sobre con 25.000 pesetas.

Explicó su elevación a candidato por Madrid y dice que él no aspira a la política, pero que actuará como dependiente del bloque de derechas.

Termina animando a todos a la lucha y dice que al lado de estas juventudes magníficas de la JAP están las mujeres y que a ellas se debe ofrendar lo mejor de la victoria.

Comentarios políticos. — Después del discurso de Gil Robles en Toledo el bloque derechista es más consistente

Entre los comentarios políticos recogidos ayer se destaca la impresión de que después del discurso pronunciado en Toledo por el señor Gil Robles la situación del bloque de la derecha se ha aclarado mucho.

El bloque de derechas se limita por el momento a una coalición electoral sin más trascendencia para el futuro y el bloque tiene un carácter republicano de derecha, sin que sea suficiente para hacerle perder este color el que se pacte en algunos lugares con los elementos monárquicos.

En este sentido han recibido toda cla-

se de seguridades los señores Maura, Martínez de Velasco y Alba, los cuales han dado marcha atrás en su intento de una aproximación al Gobierno.

El señor Gil Robles ha concretado su posición en el sentido de que él aspira a gobernar con la República, y que, por lo tanto, él y su Partido se consideran estrictamente republicanos. En este sentido luchan con la seguridad de que si consiguen el triunfo, nadie les podrá tachar de enemigos del régimen para cerrarles el paso al Poder. Las alianzas electorales en algunas provincias con los monárquicos no significan otra cosa que una suma de fuerzas para derrotar a la revolución, sin que estas alianzas puedan significar para el mañana un compromiso para otros empeños, para los que, según el señor Gil Robles, no se puede contar con la C. E. D. A. Por otra parte, adoptando esta posición, consideran los directores de Acción Popular que se verán libres en el porvenir de las acusaciones de que fueron objeto por parte de los monárquicos, en la anterior legislatura.

El Gobernador de Madrid niega las intenciones electorales que se le atribuyen

El Gobernador Civil de Madrid recibió ayer a los periodistas a quienes manifestó que le causaba extraordinaria sorpresa la importancia y extensión que algunos periódicos habían dado a una cosa tan corriente como el que una autoridad se pusiera en contacto con elementos apolíticos, con los cuales puede contrastar opiniones resultantes de estadísticas e informaciones que ya posee. Es más de extrañar esta extraordinaria importancia que se da a la cuestión, cuando ha sido siempre frecuente que los alcaldes y secretarios de Ayuntamientos les visiten, pues procura mantener con ellos cambios de impresiones, para estar siempre al corriente de los problemas que integran la provincia.

Por lo demás — ha dicho — no son ciertas las intenciones que el señor Gil Robles me atribuye, según un periódico de la mañana, es decir una intervención airada en el pleito electoral. Esto no entra en mi conducta y nadie que me cozca bien puede atribuirme una actitud que no sea correcta.

En las izquierdas prosiguen las dificultades para formar las candidaturas

La formación de las candidaturas de izquierda viene tropezando con grandes dificultades. Como es sabido, al Comité electoral que redactó y aprobó el manifiesto que dió lugar a la exclusión del señor Sánchez Román del Frente popular, ha sucedido otro, compuesto por los mismos que integraban el primitivo, con la excepción del señor Sacristán y con las adiciones de los señores Azaña y Martínez Barrio. Los trabajos que el Comité lleva a efecto son difíciles y la proporcionalidad de cada partido en las candidaturas no se fija sino después de largas discusiones. Existen cinco provincias, entre ellas Madrid, sobre las que aún no ha recaído acuerdo.

Las dificultades estriban principalmente en la ultimación de las candidaturas recurridas al Comité central, cuyo fallo es inapelable, y cuyas candidaturas son origen de discrepancias entre los partidos coaligados en cada provincia. El Comité central está preocupado porque ha tenido noticia de que si se obliga desde Madrid a la formación de candidaturas de acuerdo con las normas establecidas, tanto unos grupos como otros, y principalmente los socialistas que se consideran con derecho para ello, tacharán de las papeletas los nombres de aquellos elementos que según su criterio no deben figurar en ellas.

Se dice que las dificultades son tan grandes que aun cuando por ahora no parece se vaya a la ruptura no se puede descartar del todo la posibilidad de que así suceda. De tal modo es así, que los señores Azaña y Martínez Barrio tal vez piensan en prevenirse de posibles y desagradables eventualidades, y seguramente examinaron determinadas sugerencias que se les han hecho para una aproximación de las fuerzas republicanas de izquierda al Gobierno. La propuesta no debió ser descartada en absoluto, pues, según parece, como consecuencia de ella se ha convenido que el señor Martínez Barrio celebre una entrevista con el señor Portela Valladares.

¿Se ha puesto en Bilbao el veto a Indalecio Prieto?

Noticias recibidas de Bilbao dicen que a la reunión celebrada por el comité socialista asistió don Indalecio Prieto.

En ella se puso el veto al señor Prieto por considerarlo la juventud socialista de Bilbao como un representante de la tendencia burguesa.

A pesar de esto se dice que este veto, caso de existir, no prosperará y la candidatura de izquierdas la formarán: don Indalecio Prieto y Zuzagoitia, socialistas; Aldasoro, de Izquierda Republicana y Carro, Comunista.

La candidatura de derechas por Toledo ya está ultimada

Noticias de Toledo dicen que la candidatura de derechas será la siguiente: don Dimas Madariaga, don Ramón Molina, don Félix Avia, don Jesús Monedero, don José Finat y don Dimas Adamez, cedistas; don Jesús Regueiro, propagandista católico y don Felipe Sánchez Cabezu, agrario.

Hoy quedará ultimada la candidatura de Acción Popular en Madrid

Se confía en que hoy quedará ultimada la candidatura de Acción Popular de Madrid, provincia y circunscripción para acoplarla con los demás partidos.

Parece que en la candidatura de derechas por Madrid figurarán cinco elementos de la Ceda, entre ellos los señores Gil Robles, Pujol, Honorio Riesgo y Marín Lázaro; tres monárquicos: Calvo Sotelo, Galinsoga y Zuzuenegui; un independiente, que será el señor García Sánchez; el tradicionalista señor Oyarzún, los radicales señores Velardo y Montero Labradero y otro candidato que de momento no hemos podido concretar.

El Comité de izquierdas sigue ultimando las candidaturas

Anoche prosiguió el Comité de izquierdas su labor para el acoplamiento de candidaturas.

Se asegura que pretenden la mayoría en toda España presentando para ello 337 candidatos que se dividen en la siguiente forma:

Socialistas 137, comunistas 11, sindicalistas 2 y 187 republicanos de distintas ideologías.

Como irán algunas candidaturas

En los pasillos del Congreso hubo ayer bastante animación.

Entre los ex diputados que acudieron figuraba el señor Pérez Madrigal, quien dijo a los periodistas que en conferencia celebrada esta mañana por el señor Alba y el jefe de la Ceda, se había acordado que figuren en la candidatura de derechas por Ciudad Real, dos radicales, que serán los señores Pérez Madrigal y Morayta.

También estuvo hablando con los periodistas el señor Lluch, de Izquierda Republicana, quien dijo que, posiblemente, el día 26 se darán a la publicidad las candidaturas de izquierda, incluso la de Madrid.

Expresó la creencia de que en el Bloque popular figurará en Madrid el señor Sánchez Román, y asimismo se mostraba esperanzado de que el señor Barcia sea por fin incluido en la candidatura de este carácter en Almería.

El diputado de Renovación Española don Honorio Maura manifestó que se sentía gran entusiasmo en las derechas por la lucha y concretamente por lo que se refiere a la Tyre nos dijo que en los últimos días se han registrado 700 altas y se han recaudado 500 mil pesetas para la propaganda.

Por Cáceres irá don Honorio Maura y por Valladolid don Ramiro de Maeztu.

## ASUNTOS DE BALEARES

Madrid, 25 (3'10)

Van a ser colocadas baterías antiaéreas en Menorca

Comunican de El Ferrol que zarpó con rumbo a Cartagena y Mahón el vapor "España", al servicio de la Marina, conduciendo cuatro baterías antiaéreas deszarladas en las costas de Menorca. Con el referido material van fuerzas de artillería al mando de tres oficiales.

Desde los muelles presenciaron la salida autoridades y jefes y oficiales y numeroso público, tributando aplausos a los que salían.

Se vitoreó a España y al ejército.

## ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 25 (2'30)

Visitas a Portela. — Manifestaciones de éste

Al señor Portela, al recibir a los informadores, uno de éstos le preguntó si había leído ya el discurso del señor Gil Robles.

—Sí. Lo he leído y todo lo que dice me parece bien, contestó.

Como un periodista le dijera que lo interesante es que parezca bien a los demás y al país, aunque su opinión siempre tiene gran importancia, el señor Portela respondió:

—Yo lo miro como un simple espectador. No veo las cosas como un aliado. A mí me parece bien lo que digan unos y otros, siempre que lo hagan en términos correctos y legales y dentro de lo lícito.

Un informador le hizo observar que el discurso pronunciado ayer por el señor Gil Robles le parecía tener un sentido más republicano que en actuaciones anteriores, y contestó el señor Portela:

—Pues eso es siempre grato. Solo hay que desear que dure.

—¿Cuándo habrá Consejo?

—Mañana, a las once, aquí en la Presidencia.

Terminó diciendo que todo el día había pasado sin llover.

La representación española en los funerales de Jorge V

El ministro de Estado despidióse del señor Portela, en la Presidencia, por marchar, por la noche, a París, donde seguirá para Londres, para asistir a los funerales del Rey Jorge V.

La embajada que representará a España la forman el general Franco, representando al Ejército, el almirante Cervera, en representación de la Marina y el teniente coronel señor Nevado, del regimiento de Zamora del que era coronel el Rey Jorge.

Marchará mañana a París para continuar hacia Londres el lunes.

El Jefe del Gobierno recibe más visitas

Al señor Portela le visitó el Ministro del Trabajo, que no hizo manifestaciones.

A las 7'45 abandonó la presidencia el Sr. Portela.

Iba a despatchar con el Sr. Alcalá Zamora para someterle la firma de varios decretos.

Visitáronle el señor Benítez de Lugo que interesó que el Gobierno alivie la situación creada en Canarias por los estragos de los temporales, y también una comisión de fuerzas vivas de Vigo, acompañadas del alcalde y ex diputados señores López Varela y Salgado, que le pidieron con urgencia las obras del puerto.

Preguntado el Sr. Portela por el alcance de la visita del Sr. Becerra, contestó le consultó detalles relacionados con el Ministerio del Trabajo.

## La agitación escolar

Madrid, 25 (3'10)

Una protesta de los estudiantes

Un grupo de estudiantes ha recorrido las redacciones de los periódicos, protestando de que en las Facultades se cacheara a todos los estudiantes y en cambio habían visto repartir en el patio de la Facultad armas entre los estudiantes afiliados a la FUE.

También manifestaron que desde la cátedra laboratorio regida por el catedrático socialista doctor Negrín, se había disparado, ayer mañana, sobre un grupo de estudiantes que a los gritos de ¡Viva España!, recorrían las clases de la Facultad, para mantener la huelga que habían planteado. Afirmaron que habían recogido un casquillo de bala, que entregaron al vicedecano, profesor de anatomía doctor Ara. Este se esforzó en apaciguar en lo posible los ánimos y les rogó abandonasen el edificio pacíficamente.

Ayer no se dieron las clases

En la Universidad de Madrid y en todas las facultades de esta capital conforme al acuerdo de suspensión de clases, éstas no se celebraron, no pasando los estudiantes al interior de los edificios.

La suspensión durará mientras se instruye el oportuno expediente para depurar las responsabilidades por los sucesos de los pasados días.

El señor Villalobos hace manifestaciones

El ministro de Instrucción Pública al recibir a los periodistas, les manifestó: —En la mayor parte de las Universidades se dan las clases normalmente y algunos rectores han comunicado al ministerio la sorpresa que les producen las manifestaciones de un sector de la prensa de Madrid, exagerando los hechos e incurriendo en falsedades al hablar de la falta de asistencia en centros de Enseñanza, donde no hubo la menor perturbación en el trabajo escolar.

Este — añadió el señor Villalobos — se intensificará más todavía y todo hace esperar que el lunes la casi totalidad de los estudiantes se haya reintegrado al cumplimiento de sus deberes.

Me visitó una comisión de estudiante católicos, a los que recomendé reanuden su labor escolar, pues el Gobierno no puede tomar ninguna resolución en determinados problemas de Instrucción Pública mientras la vida escolar no esté total y absolutamente normalizada. Es aconsejable igualmente la necesidad de terminar con perturbaciones que llevan la discordia a las juventudes, las que, con el más severo respeto a las ideas deben vivir en un ambiente de tolerancia y fraternidad, como corresponde a hombres que, por su cultura, están obligados a dar un tono humano a sus diferencias espirituales. Yo espero de la fuerte reacción iniciada en toda España que la normalidad de la vida escolar será unánime entre los estudiantes que volverán al estudio que no debieron interrumpir, pues el Gobierno está muy atento a la solución de todos los problemas nacionales.

Un informador le hizo ver que los corresponsales que transmiten noticias a ciertos periódicos de Madrid referentes al conflicto estudiantil tenían órdenes de ajustarse siempre a la realidad de los hechos, y el ministro contestó que pudiera haber exageración en los relatos.

Se le manifestó que en los sucesos desarrollados ayer en la Facultad de Medicina, a pesar de los cacheos, hubo algunos estudiantes que sacaron armas, lo que demuestra que hay alguien que las reparte dentro o están ocultas en la Facultad, y el señor Villalobos manifestó que él no tenía informes concretos respecto a este asunto.

Por último se le preguntó si creía que el próximo lunes se reanudarían

las clases en la Universidad Central, y respondió el ministro que él se atenía a las noticias que ya se han publicado en la Prensa respecto a ello.

Una nota del Decano de la Facultad de Medicina

El Decano de la Facultad de Medicina ha dado una nota diciendo es falso que ninguna autoridad académica haya usado armas en la Facultad.

También es falso se encontraran armas en la cátedra de Filosofía.

Un registro minucioso lo confirmó.

La conducta de los profesores señores Negrín y Hernando, dentro de la Facultad es independiente de las luchas políticas.

## DE PROVINCIAS ASTURIAS

Condena de un revolucionario

Oviedo. — Un Consejo de Guerra ha condenado a cadena perpetua a Juan José García, asaltante del cuartel de la Benemérita de Sama, que asesinó a un guardia civil y robó 7.000 mil pesetas, huyendo al monte.

SANTANDER

Un trasatlántico echa a pique a un remolcador

Santander. — Al entrar en el puerto el trasatlántico "Caribia" y cuando se disponía a hacer las maniobras necesarias, alcanzó con la hélice al remolcador "Tritón", que se fué a pique rápidamente.

La tripulación del "Tritón" fué salvada por la lancha de los prácticos del puerto.

AVILA

Los damnificados por los temporales. — El Gobernador ha pedido socorros al Gobierno para los pueblos damnificados por los temporales.

En el ayuntamiento de Candeleda, uno de los más castigados, ha comenzado el reparto de panes entre los pobres arruinados por el temporal.

BADAJOZ

¿Qué pretendían?

Badajoz. — Dos soldados embriagados penetraron en la frontera de Portugal, diciendo que los sargentos de su regimiento se habían sublevado.

Descubierta la trama, entregóseles a las autoridades españolas.

## NOTICIAS VARIAS

Madrid, 25 (1'30)

Sentencia favorable al capitán Rojas

La Sala del Supremo ha dictado sentencia en el recurso interpuesto por el capitán Rojas y en virtud de ella se le aprecian diversas eximentes, entre ellas la de obedecer órdenes superiores.

Además se le considera sólo autor de tres delitos de homicidio y se le condena por cada uno de ellos a un año de prisión, siéndole de abono el tiempo que lleva sufriendola.

En virtud de esta sentencia, el capitán Rojas no perderá su condición de oficial del Ejército, ya que para que se diera tal circunstancia había de ser condenado por lo menos a tres años y un día.

El servicio de radiodifusión

En la Subsecretaría de Comunicaciones han manifestado que en el concurso celebrado para el establecimiento del servicio de radiodifusión en España se han presentado cuatro proposiciones, las cuales han sido examinadas por una Comisión de cuatro ingenieros de telecomunicación de la Sección de Radiocomunicación que emitió su informe en 24 de agosto último. Después han evacuado también sus informes respectivos el arquitecto y los ingenieros industriales de la Subsecretaría con fecha de 21 de agosto y 20 de septiembre, respectivamente.

## Desde Barcelona

El asunto de María Ila

El juez que instruye el sumario por el asunto de la administración de loterías de María Ila, ha pasado un oficio a los directores de todos los Bancos de Barcelona para que manifiesten los valores que la detenida tenga depositados.

La denuncia por estafa ha sido sustanciada por el Juzgado número 7.

Regreso de Consejeros de la Generalidad

En el expreso regresaron de Madrid los consejeros de Obras públicas y Trabajo, señores Vallés y Pujals y Gallart, que fueron a la capital de la República, con objeto de asistir, a las reuniones de la Comisión Mixta de Traspasos.

Periodistas procesados

El Juzgado número ocho ha dictado auto de procesamiento contra los directores de los periódicos "La Humanitat", "Solidaridad Obrera" y "L'Insurgent", por la publicación de diferentes informaciones y comentarios.

Hombre arrollado por el tren

En un paso a nivel de los ferrocarriles del Norte, en la barriada del Clot, fué alcanzado por un tren un individuo como de unos 36 años, que falleció en el acto a causa de las graves heridas recibidas.

El cadáver no ha sido identificado, ignorándose si se trata de un suicidio o de un accidente casual.

Las candidaturas de Derechas

Después de los acuerdos adoptados por los diversos partidos que forman parte de la coalición de Derechas, ya pueden considerarse como definitivas las siguientes candidaturas:

Por Barcelona - Ciudad:

Don Juan Ventosa Calvell (Lliga); don Felipe Rodés (Lliga); don Pedro Rahola (Lliga); don Joaquín Reig (Lliga); don Antonio Gabarró (Lliga); don Francisco Bastos (Lliga); don Joaquín de Nadal (Lliga); don Vicen- to Solé de Sojo (Lliga); don Felipe de Solá Cañizares (Lliga); y don Luis Puig de la Bellacasa (Lliga).  
Don Alejandro Lerroux y García (radical).  
Don Luis Jover, (Ceda); don Rodri- go Emo, (Ceda); y don Juan Travería, (Ceda).  
Don Santiago Torrent (Derecha Ca- taluña).  
Don Lorenzo Alier (tradicionalista).  
Por Barcelona - Circunscripción:  
Don Francisco Cambó, (Lliga); don José M. Trias de Bes, (Lliga); don Fer-

nando Valls, (Lliga); don Enrique May- nés, (Lliga); don Miguel Vidal Guardia- la, (Lliga); y don Narciso de Carreras, (Lliga).  
Don José Cílera Volta, (Ceda); don Antonio Barata, (Ceda) y don Ataul- fo Tarragó, (Ceda).  
Don Jaime Polo (radical).  
Don Joaquín Gomis, (tradicionalista.)  
**Muchacho atropellado por un autobús**  
Esta tarde, en la calle de Almagáve- res, un autobús ha atropellado a Ama- deo Zapata, de 14 años, causándole el aplastamiento del pie izquierdo, con probable fractura de los huesos, contusión en la espalda derecha y magullamiento general, de pronóstico reservado.  
Barcelona, 25 de Enero de 1936

zará a aprender el manejo de los avio- nes.  
**Fallece el Ras Mulugueta**  
Addis Abeba. — Según noticias no confirmadas, ha fallecido el septuage- nario Ras Mulugueta, ministro de la Guerra, que se encontraba con sus fuerzas en el frente Norte tomando parte en las batallas que se están li- brando en las inmediaciones de Ma- balé.  
Se declara que el ras Mulugueta ha fallecido de muerte natural.  
**Sassabanech, también bombardeado**  
Addis Abeba. — Telegrafían de Djid jiga que los aviones italianos bombar- deron ayer la ciudad de Sassabanech, no causando víctimas.  
**El comunicado oficial italiano número 105**  
Roma. — El comunicado oficial nú- mero 105 dice:  
"El mariscal Badoglio telegrafía que, ante las noticias fidedignas de que im- portantes fuerzas etíopes puestas bajo el mando del Ras Kassa se desplaza- ron recientemente hacia la zona meri- dional del Tembien para dar comien- zo a una violenta ofensiva, se ha de- cidido sorprender al enemigo, atacán- dolo con fuerza.  
La acción, que sorprendió al adver- sario, dió lugar a encarnizados com- bates durante los días 21, 22 y 23, ter- minando ayer por la noche con pleno éxito de nuestras tropas.  
El general Graziani ha publicado en Neghelli un decreto mediante el cual es abolida la esclavitud en todas sus formas en el territorio de Galla Bora- naw.  
Uno de nuestros aviones cayó al sue- lo durante el combate que precedió a la conquista de Neghelli".  
**Las tropas de Graziani transforman la ciudad de Neghelli, recientemente tomada, en una hora**  
Roma. — Las tropas del general Gra- ziani están transformando la ciudad de Neghelli, de la que se han apoderado recientemente, en formidable base pa- ra las operaciones futuras.  
En toda la región de Neghelli se nota una gran actividad.  
Interminables columnas de camiones transportan continuamente desde Dolo todo el material bélico y de subsisten-

cia necesario. Además, los italianos han requisado los depósitos que los italia- nos habían constituido en dicha loca- lidad.  
La aviación italiana, que bombardeó nutridamente todas las obras de defen- sa que rodeaban la ciudad, destruyén- dolas, evitó bombardear los almacenes de víveres y municiones, limitándose a ametrallar a las tropas que los guar- daban.  
Las fuerzas italianas de intendencia han reorganizado los servicios de apro- visionamiento de agua potable.  
La abundancia de agua es una con- dición indispensable, dado que Neghelli se encuentra en plena zona tórrida. La intendencia italiana ha instalado en Uar Savelli una estación especial de filtración de agua, la cual es transpor- tada hacia Neghelli mediante camiones cisterna.  
Neghelli no es una ciudad propia- mente dicha, sino más bien un vasto almacén que habían organizado los etíopes y que habían rodeado de un círculo de obras de defensa excelente- mente disfrazadas.  
**Abolición de la esclavitud en todo el territorio de Galla Berana**  
Roma. — Telegrafían de Mogadiscio a la Prensa de esta capital que Grazia- ni ha publicado en Neghelli un decreto aboliendo la esclavitud en todas sus formas. La efectividad de esta disposi- ción se extiende a todo el territorio de Galla Berana.  
**Los italianos han hecho 12.000 prisioneros**  
Mogadiscio. — Se afirma que en el curso de las últimas operaciones reali- zadas por los italianos en el frente del Ogaden, éstos han hecho más de doce mil prisioneros etíopes.  
**Se anuncia la llegada de material de guerra a Eritrea con destino al frente norte**  
Asmara. — Los periodistas que se encuentran en esta ciudad dicen saber que muy en breve llegará a Eritrea un gran cargamento de material de guerra moderno, que se trasladará in- mediatamente al frente del Tigré.  
Se cree que la mayor parte del ma- terial que se espera estará compuesto de artillería ligera de tiro rápido, tanques ligeros, carros de asalto, etc.

vención quirúrgica practicada por el Doctor Valdés, ayer pudo abandonar la clínica, completamente restablecido un hijo del médico de Felanitx señor Mi- quel.  
**Fallecimientos**  
Ayer falleció en nuestra ciudad, con- fortada con los Auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica, la Sra. doña Antonia Ramis Timor, Vda. de Gallent.  
E. P. D.  
Por sus dotes de carácter franco y bondadoso, se granjeó la estima y el aprecio de cuantos la trataron, habiendo producido su muerte honroso sentimiento entre sus numerosas amistades.  
Enviamos a su familia, en especial a su hijo el comerciante don Francisco Gallent, la expresión de nuestra condo- lencia.  
\* \* \*  
Después de larga y penosa dolencia falleció ayer en esta ciudad don Cristó- bal Reynés Crespi, propietario, habiendo recibido los Santos Sacramentos.  
D. E. P.  
Su muerte, por su carácter afable y bondadoso, ha sido muy sentida.  
Reciba su afligida esposa doña Juana Salas Comas, su madre doña Catalina Crespi Rayó y demás familia la expresi- ón de nuestro sentido pésame.  
\* \* \*  
Ayer salió, para Barcelona y Ma- drid, nuestro amigo el abogado y licen- ciado en Filosofía y Letras don José Font y Trias.

# La muerte de Jorge V de Inglaterra

## 150.000 personas desfilan ante el cadáver del rey inglés

### Los reyes de Noruega llegan a Inglaterra

Ciento cincuenta mil personas desfilan ante el cadáver del difunto rey Londres. — Unas ciento cincuenta mil personas rindieron ayer homenaje al difunto rey Jorge V desfilando silen- ciosamente en dos filas de tres perso- nas cada una por delante del catafal- co en Westminster.  
Desde las ocho de la mañana de ayer hasta bastante tarde de la noche la cola de público en espera de su turno se extendía a veces a más de dos kiló- metros de distancia.  
Muchos de los que desfilaron ante los restos mortales del monarca entra- ron después en la Abadía de Westmin- ster para rezar.  
**El día de los funerales no será de duelo nacional**  
Londres. — Se ha decidido que no sea día de duelo nacional el día en que se celebren los funerales porque se teme que el paro completo de todo trabajo causaría probablemente grandes pérdi- das y molestias.  
**Dos minutos de silencio en toda Inglaterra el próximo martes**  
Londres. — Se ha decidido guardar dos minutos de silencio en toda Inglaterra el martes próximo a la una y media de la tarde coincidiendo con el se- pelio del rey en Windsor.  
Aunque el martes no será oficialmen- te día de duelo para que de acuerdo con los deseos del rey y de la reina madre se eviten las pérdidas y moles-

tias consiguientes no funcionarán las dependencias del Estado ni tampoco actuarán los Tribunales.  
**El mismo día cerrará por 24 horas el mercado londinense**  
Londres. — El próximo martes, día 28 del actual, estará cerrado el merca- do de Londres y suspendidas por 24 horas todas las operaciones bursátiles, con motivo del entierro del cadáver de Jorge V.  
**Llegan a Inglaterra los reyes de Noruega**  
Londres. — El rey y la reina de No- ruega han desembarcado en Newcastle, continuando inmediatamente el viaje hacia Londres.  
**Delegación soviética**  
Moscú. — La delegación soviética que en nombre de la U. R. S. S. asis- tirá a las exequias fúnebres del rey Jorge V, estará formada por el señor Litvinov, comisario del Pueblo de Ne- gocios Extranjeros, el mariscal Tukat- cheski, y el embajador en Londres, se- ñor Maisky.  
**El príncipe Federico de Prusia representará a los Hohenzollern**  
Berlín. — La administración de la familia real Hohenzollern ha comunica- do que el ex Kaiser había nombrado al príncipe Federico, hijo menor del ex kronprinz y ahijado de Jorge V, para que represente al Kaiser y a la familia real prusiana en los funerales del soberano inglés.

Se declara que el ras Mulugueta ha fallecido de muerte natural.  
**Sassabanech, también bombardeado**  
Addis Abeba. — Telegrafían de Djid jiga que los aviones italianos bombar- deron ayer la ciudad de Sassabanech, no causando víctimas.  
**El comunicado oficial italiano número 105**  
Roma. — El comunicado oficial nú- mero 105 dice:  
"El mariscal Badoglio telegrafía que, ante las noticias fidedignas de que im- portantes fuerzas etíopes puestas bajo el mando del Ras Kassa se desplaza- ron recientemente hacia la zona meri- dional del Tembien para dar comien- zo a una violenta ofensiva, se ha de- cidido sorprender al enemigo, atacán- dolo con fuerza.  
La acción, que sorprendió al adver- sario, dió lugar a encarnizados com- bates durante los días 21, 22 y 23, ter- minando ayer por la noche con pleno éxito de nuestras tropas.  
El general Graziani ha publicado en Neghelli un decreto mediante el cual es abolida la esclavitud en todas sus formas en el territorio de Galla Bora- naw.  
Uno de nuestros aviones cayó al sue- lo durante el combate que precedió a la conquista de Neghelli".  
**Las tropas de Graziani transforman la ciudad de Neghelli, recientemente tomada, en una hora**  
Roma. — Las tropas del general Gra- ziani están transformando la ciudad de Neghelli, de la que se han apoderado recientemente, en formidable base pa- ra las operaciones futuras.  
En toda la región de Neghelli se nota una gran actividad.  
Interminables columnas de camiones transportan continuamente desde Dolo todo el material bélico y de subsisten-

ve radicales socialistas y los republica- nos de centro con seis puestos.  
**La filiación política de los nuevos Ministros**  
París. — El nuevo Gobierno está constituido por siete miembros de los partidos radical y radical-socialista, que son los Sres. Sarraut, Ivon Delbos, Reg- nier, Bonnet, Stern, Chautemps y Guer- nut; tres de Alianza Democrática, señor Flandin, Pietri y Chandeleine; dos so- cialistas disidentes, señores Boncour y Deat; un socialista independiente, Fros- sard; 4 independientes, Mandel, The- lier, Nicolle y Besse y el general Maurin.  
Se acentúa, pues, la influencia radical- socialista y la tendencia hacia la iz- quierda.  
**Manifestaciones del nuevo jefe del Gobierno**  
París. — El nuevo jefe del Gobierno, Sarraut, ha manifestado que el Consejo de Ministros se reunirá el domingo, cam- biando impresiones sobre la declaración ministerial.  
En el nuevo Gobierno figuran los princi- pales dirigentes de la Masonería.  
París. — Se sabe que en el nuevo Go- bierno figuran los principales dirigentes de la Masonería francesa.

## MERCADO DE PALMA

(Cotizaciones del mercado de hoy, facilitadas por "Agrícola Mallorquina, S. A.")

Propietario	136'00
Propietario	139'00
Azúcares	
Terrón	171'00
Caña	160'00
B. R.	163'00
Cortadillo (San Luis)	53'00
E. B.	169'00
Alubias	
Blancas	70'00
Cocorosas	90'00
Frijoles	de 100 a 120
Arroz	
Según clase	de 47'50 a 55'00
Habas	
Nuevas	45'00
Harinas	
Fuerza superior	90'00
Panecillos	71'00
Pan Blanco	63'00
Pan moreno	54'00
Trigo mallorquín	52'00
Empanadas	70'00
Maíz	
Español	43'00
Plata	44'00

## Se ha resuelto la crisis en Francia

### Sarraut formó Gobierno

**El nuevo Gobierno lo preside Albert Sarraut**  
París. — A las 2'35 de ayer tarde el Ministerio quedó oficialmente constituido de la siguiente manera:  
Presidencia del Consejo e Interior, Albert Sarraut.  
Justicia, Ivon Delbos.  
Negocios Extranjeros, P. E. Flandin.  
Hacienda, Marcel Regnier.  
Guerra, Maurin.  
Marina de Guerra, Pietri.  
Comercio, Georges Bonnet.  
Comunicaciones, Georges Mandel.  
Obras Públicas, Camille Chautemps.  
Aire, Deat.  
Educación Nacional, Guernut.  
Agricultura, Thellier.  
Colonias, Jaques Stern.  
Trabajo, Frossard.  
Salud pública, Nicolle.  
Marina Mercante, De Chappedelaine.  
Pensiones, René Besse.  
Subsecretarios de Estado: De la Pre- sidencia del Consejo, Jean Zay; del In- terior, Beaugutte; de Guerra, Jaquetot; de Justicia, Maxenc Bibio; Obras Pú- blicas, Maza; Enseñanza Técnica, Gulien.  
Ministro sin cartera, en la delegación francesa de la S. de N., Paul Boncour.  
Además de los ministros forman parte del Gobierno seis subsecretarios.  
En total el Gobierno consta de 23 mi- nistros y subsecretarios, de ellos cuatro son senadores, 18 diputados y uno apó- lítico, Maurin.  
El nervio del Gobierno lo forman nue-

ve radicales socialistas y los republica- nos de centro con seis puestos.  
**La filiación política de los nuevos Ministros**  
París. — El nuevo Gobierno está constituido por siete miembros de los partidos radical y radical-socialista, que son los Sres. Sarraut, Ivon Delbos, Reg- nier, Bonnet, Stern, Chautemps y Guer- nut; tres de Alianza Democrática, señor Flandin, Pietri y Chandeleine; dos so- cialistas disidentes, señores Boncour y Deat; un socialista independiente, Fros- sard; 4 independientes, Mandel, The- lier, Nicolle y Besse y el general Maurin.  
Se acentúa, pues, la influencia radical- socialista y la tendencia hacia la iz- quierda.  
**Manifestaciones del nuevo jefe del Gobierno**  
París. — El nuevo jefe del Gobierno, Sarraut, ha manifestado que el Consejo de Ministros se reunirá el domingo, cam- biando impresiones sobre la declaración ministerial.  
En el nuevo Gobierno figuran los princi- pales dirigentes de la Masonería.  
París. — Se sabe que en el nuevo Go- bierno figuran los principales dirigentes de la Masonería francesa.

## La guerra italo-abisinia

### Se está librando una gran batalla en el frente del Tigré

**Daggabur y Sassabanech, han sido bombardeados de nuevo**  
**Fallece el ras Mulugueta**  
**El ras Nassibu se dirige contra las tropas del general Graziani**  
**Graziani transforma en base de futuras operaciones la ciudad de Neghelli**

**Las victorias de Graziani preocupan en Addis-Abeba**  
Addis-Abeba. — Los éxitos de Gra- ziani causan preocupación en los círcu- los de Palacio, en los que se estima la conveniencia de que el Negus regrese a Addis Abeba para estudiar la con- veniencia de que se dirija al frente Sur para prestar su apoyo moral a las tropas.  
La respuesta del Negus a estas su- gerencias que le fueron transmitidas recientemente no han llegado aún a la capital.  
**El ras Nassibu marcha más hacia el Sur, al encuentro de las tropas de Graziani**  
Addis Abeba. — Se confirma que el ras Nassibu marcha rápidamente mas hacia el Sur, con la finalidad de ame- nazar el centro y el ala derecha del frente italiano.  
El general Graziani ocupa, con sus columnas muy distanciadas unas de otras, un frente de unos 700 kilóme- tros, y el objetivo que persigue ahora Nassibu es obligar a Graziani a abandonar sus operaciones contra el Ras Desta.  
Nuevamente se pone de manifiesto el gran peligro que significa para los italia- nos la marcha del ras Nassibu, afir- mando que si surte efecto su propósi- to, Graziani se encontrará en una si- tuación verdaderamente difícil, mucho más si, como se espera, Desta y Nas- sibu actúan en forma conjunta y tra- tan de coger entre dos fuegos a las fuerzas enemigas.  
**Daggabur, bombardeado de nuevo**  
Harrar. — Se registró un nuevo bombardeo aéreo en Daggabur por parte de los italianos, que trataban sin duda de alcanzar el cuartel general del ras Nassibu.  
**El duque de Harrar al frente**  
Addis Abeba. — Se anuncia que el duque de Harrar, hijo del Negus, que actualmente tiene sólo 13 años será puesto al frente de una división de 10.000 jóvenes.  
El duque de Harrar desea trasladar- se al frente.  
Se agrega que muy en breve empe-

## NOTAS DE SOCIEDAD

**Enfermo**  
Guarda cama indispuerto el funciona- rio de la Transmediterránea don Francis- co Muntaner.  
Deseámosle pronto y total restableci- miento.  
**De viaje**  
Para Ibiza y Alicante, salieron ayer al medio día, en el "Ciudad de Tarragona", don José Camilleras, don Manuel Ruiz, don Alfredo Samper, don Fernando He- ras y don Guillermo Rossell.  
\* \* \*  
Ayer embarcaron, para Barcelona, a bordo del vapor "Rey Jaime I", don Luis Castañer, don Juan Mayol, don Juan Costa, don Emilio Pons y don Juan Mir.  
\* \* \*  
A bordo del vapor "Mallorca", ha lle-

gado esta mañana, procedente de Ma- hón, el ex-diputado a Cortes por Bala- res don Tomás Salord, de Acción Po- pular.  
\* \* \*  
Hoy han llegado, de Barcelona y en el "Ciudad de Barcelona", don José Aba- dal, don Antonio Alvarez, don Eduardo González, don José Ferrer, don Juan Marqués, don José Mateo, don José Bar- celó, don Juan M. Nadal, don Lorenzo Roses, don J. Solivellas y don Juan Se- gura.  
\* \* \*  
Ayer salió, para Barcelona y Ca- narias, el que fué notario de Sóller don Miguel Domenge al objeto de tomar po- sesión de una notaría de Las Palmas.  
**Restablecimiento**  
Después de sufrir una delicada inter-

## JUVENTUD FEMENINA DE A. C.

**Conferencia para señoritas**  
La tercera y última de las conferen- cias a cargo del Rdo. D. José Font y Arbós, Notario Eclesiástico, organiza- das por el C. P. de San Jaime, tendrá lugar hoy, sábado, a las 7 y media, en el local de Ntra. Sra. de la Providen- cia, (Angeles 19).  
Se invita a todas las jóvenes de Pal- ma.

**FRONTON BALEAR**  
Tarde a las 4 y 1/2



- ISASI — ECHAVE contra ANACABE — URQUIRI
  - ORIO — LOYOLA contra IRIONDO II — GUERNICA Y QUINIELAS
  - Noche a las 9'45 CANTABRIA — HERNANI contra ZULAICA — TRECET
  - ATANO — CARMELO contra ECHABURU — ARRATE Y QUINIELAS
- Más detalles por carteles y programas  
Mañana Domingo tarde y noche gran- des partidos y quinielas americanas.  
Importante: Al terminar la función ha- brá un servicio especial de tranvías.

## Sociedad Hípica de Mallorca

Domingo día 26 de Enero a las 13'00  
**5 Grandes carreras de caballos 5**  
martes y miércoles  
**Grandes carreras de galgos**  
DETALLES POR PROGRAMAS

## Revista de Prensa

COMO SE HAN CUMPLIDO...

LA GACETA DEL NORTE... al pie de la letra, las órdenes enviadas a España por los jefes de Moscú día 16 del pasado Noviembre:

Copiemos: "Orden primera. — Llegar a la unión sindical con las organizaciones socialistas, ya que la práctica ha demostrado que éstas, una vez obtenido el triunfo, son fácilmente desbordables".

Desde Largo Caballero hasta Pestaña, todos han propugnado la unión sindical. Sus periódicos, sin excepción — "Mundo Obrero", "Claridad", "El Socialista", etc. —, han influido con una campaña a fondo para vencer la resistencia de los remisos.

La unión sindical se ha hecho. El manifiesto electoral de izquierdas, firmado por los socialistas, comunistas, traskystas y sindicalistas es el remate de la campaña pro unión, ordenada en el punto primero por el Komintern de Rusia.

"Orden segunda. — Vencer todos los escrúpulos de los afiliados para lograr una inteligencia electoral con los republicanos de izquierda".

Un mes han durado las negociaciones de los representantes de partidos proletarios con los jefes izquierdistas republicanos, porque era imposible conciliar los antagonismos criterios: el de Azaña, Sánchez Román y Martínez Barrio con el de los comunistas y sus secuaces. Al principio, "Claridad" y Largo Caballero se oponían al contubernio con los republicanos, el Partido Socialista estaba escindido en tres grupos y se polemizaba entre ellos. Todo se ha aplacado al conjuero del segundo punto de las órdenes de Moscú. Los comunistas y sus secuaces, aunque a regañadientes, abandonando la parte máxima de su programa, han cedido, en parte. Ellos tienen los votos; las izquierdas republicanas no tienen ni uno. Sin embargo, de que no necesitan a esas izquierdas, han llegado a la inteligencia electoral mandada por el Komintern.

"Orden tercera. — Imponer condiciones post-electorales para facilitar un rápido triunfo de la causa comunista mediante el dominio total del Poder, al que se debe llegar por todos los medios".

El manifiesto de izquierdas está bien claro. Recoge algunas de las aspiraciones de los marxistas. Las demás quedan fijadas en las actas secretas de las entrevistas. Los marxistas hacen constar que, aunque no le acepten los republicanos, su programa queda en pie. Largo Caballero ha dicho declaradamente que esta alianza electoral es un trámite pasajero, pero que el objetivo es la revolución. Convencidos de que la revolución no pueden hacerla en la calle, aspiran a apoderarse de los mandos utilizando a los izquierdistas republicanos como cómplices. La estrategia es el cataclismo revolucionario; la táctica, cumplir la etapa de entregar la gobernación del Estado a los republicanos de izquierda, previamente atados a compromisos escritos.

También ese mandato de Rusia ha sido cumplido.

"Orden cuarta. — Cesar, durante el período electoral, en los ataques y campañas violentas contra la pequeña burguesía, para evitar recelos de los republicanos y extremar las violencias contra la Iglesia católica, los partidos y los hombres de derechos, valiéndose, siempre que sea posible, de los periódicos republicanos de la propia burguesía, que acceden fácilmente a este género de campañas en todos los países en que se les propone".

A la vista están las adulaciones a la clase media de Largo Caballero y de todos los marxistas. Tratan de engañarla y la piroplean para atraérsela. A la vista están las violencias, los insultos y las calumnias contra la Iglesia, el Ejército, Acción Popular, los monárquicos y los fascistas. A la vista está la colaboración de "El Liberal", "Heraldo de Madrid", "La Libertad" y todos los diarios republicanos de provincias en la campaña marxista.

Este punto de las instrucciones del Komintern se ha cumplido, como todos, escrupulosamente.

"Orden quinta. — Vigilar las combinaciones electorales para evitar filtraciones que pudieran ser peligrosas para la causa, manteniendo en los Comités la necesidad de que los afiliados comunistas aparezcan con su significación".

Por mantener su significación los comunistas y traskystas en el manifiesto, se ha separado del contubernio el señor Sánchez Román. Las candidaturas que se están fabricando demostrarán que el comunismo no se mezcla ni confunde con sus colaboradores, aunque dirige.

"Orden sexta y última. — Mantener en constante agitación las zonas febriles y las organizaciones campesinas".

El recrudecimiento del pistolero, la apertura de las Casas del Pueblo, las campañas de su prensa, el comienzo de las huelgas indican que estamos en los preliminares del movimiento de agitación preparado.

LA INQUIETUD DE LAS IZQUIERDAS

La coalición de izquierdas políticas y sociales de Cataluña no sabe todavía como presentarse ante el cuerpo electoral.

No es cosa fácil demanar els vots del poble de Catalunya després de la història de quatre anys de dominació demagògica que acabaren d'una manera tan desastrosa per a ellis i, el que és encara molt pitjor, per a Catalunya.

¿Que allegarien per a demanar aquells vots?

¿Que en un instant de follia llançaven al mig del carrer el producte dels esforços i els sacrificis de tantes generacions de patriotes?

¿Que durant tot el temps de la seva

dominació atiren la discòrdia entre els catalans?

¿Que trairen la causa essencial de Catalunya per una causa no catalana?

¿Que es lliuraren amb tota intensitat a la violència més desfermada?

¿Que intentaren destruir totes les essències de l'espiritualitat catalana?

¿Que governaren amb la ingrata companyonia de la demagògia i de la ineptitud?

Perque la coalició de les esquerres catalanes, la coalició del 6 d'Octubre, no pot afegir gaires coses més per a presentar-se davant del cos electoral.

I és clar amb aquest bagatge no es pot tenir la temeraria pretensió de reconquistar l'opinió pública catalana.

Catalunya, precisament, havia otorgat a les esquerres un marge de confiança sense precedents en la història de la nostra vida pública. I en veure el mal ús que feien les esquerres d'aquesta confiança que imprudentment els havia estat otorgada, a cada elecció següent fou minvant el nombre dels vots que aconseguíen. Així s'arribà a les darreres eleccions, on per a mantenir-se les esquerres en les posicions polítiques de les quals s'havien ensenyorit, hagueren de recórrer a utilitzar els instruments de govern i d'ordre públic, que tenien per al servei de tots els catalans, com a instruments de la dominació d'un partit.

Si era aquesta la seva situació a les darreries de 1933 i a les primeries de 1934, ¿com gosarien ara a presentar-se alegrement al cos electoral, després d'haver posat en perill gravíssim totes les coses que tenien el deure de conservar i defensar?

### Federación Católica de los Maestros Españoles

Madrid. — La Comisión Central de esta Federación ha visitado al ministro de Instrucción Pública, señor Villalobos, para hacerle entrega de las conclusiones aprobadas en la última Asamblea.

El señor Villalobos recibió amablemente a la Comisión, interesándose por las conclusiones presentadas, algunas de las cuales serán recogidas y llevadas a la "Gaceta" en plazo breve.

Las conclusiones presentadas son las siguientes:

Primera. Infundir el espíritu cristiano y nacional en la educación española.

Segunda. — Rogamos la actuación enérgica de las autoridades contra la literatura pornográfica y el cine inmoral.

Tercera. La Asamblea ruega a las autoridades superiores autoricen a los maestros nacionales para dar la enseñanza religiosa a los niños cuyos padres lo soliciten.

Cuarta. Equiparación de los maestros nacionales a todos los funcionarios técnicos del Estado.

Quinta. Solicitamos se pague cuanto antes el material de adultos que se adeuda a los maestros.

Sexta. Que se aumente la consignación del material escolar, a todas luces insuficiente.

Séptima. Que el ministerio estudie la forma de colocar a todos los maestros pendientes de colocación, muy esencialmente a los maestros de alguna edad, contándoles, para los efectos de la jubilación, todos los servicios de tengan prestados al Estado.

Octava. Que la futura legislación de Primera enseñanza sea obra de todos: Parlamento, ministerio y el Magisterio nacional, representado en sus distintas Asociaciones.

Novena. Que una representación de esta Entidad forme parte de las Comisiones que el ministerio designe para estudiar reformas legislativas en la Primera enseñanza.

Décima. Reorganización de los Consejos universitarios provinciales y locales de Primera enseñanza en el sentido de que tengan intervención en la elección de vocales las Asociaciones profesionales de Padres y Maestros.

Décimoprimer. Debe reformarse la organización de las Escuelas Normales en el sentido de que el ingreso sea sin limitación de plazas y pueda realizarse libremente por todos cuantos aspiren al título de maestro. Deben restablecerse las Normales Femeninas.

Décimosegunda. Debe restablecerse la inamovilidad en el Magisterio y la inspección. El maestro y el inspector no pueden estar a merced de los vaivenes de la política. Para ello ha de dejarse sin efecto las disposiciones referentes a expedientes de incompatibilidad, así como al apartado 11) del artículo 15 del decreto de la Inspección de 2 de diciembre de 1932.

Décimotercera. La inspección debe reformarse en el sentido de que sea el Magisterio Nacional el que realice la función técnica y fiscal que le compete.

Décimo cuarta. Debe evitarse a todo trance la duplicidad de inspectores, como el caso actual de los directores de Graduados y los inspectores profesionales.

### DE LAS ISLAS DE INCA

Actos de la Milicia Angélica

Conforme se anunció en este periódico y bajo el reparto ya publicado, la Catedral de Declamación de esta Asociación tomista puso en escena en el Teatro del Círculo de Obreros Católicos el precioso drama en tres actos del Misionero del Inmaculado Corazón de María, Rdo. P. Francisco García de Castro, titulado "Tomás Moro", los días 17 y 19 del corriente.

En ambas noches los pequeños actos obtuvieron un éxito de dicción y de público. No obstante en la primera función se dejó entrever en algunos la natural emoción e inseguridad propias de los que por primera vez pisan las tablas de un teatro. Mas todos estos pequeños defectos desaparecieron como por ensalmo en la segunda representación que según criterio de entendidos en el arte de Talía, resultó una verdadera filigrana.

De una manera particular sobresalieron los papeles de Tomás Moro, Alfredo

su hijo, Rey Enrique VIII y Cronwell despenados por los señores Grand Prat, Garau y Gomila.

El Director de escena, don José Oriñana ha conseguido con estas funciones un verdadero éxito, ya que con sólo una semana y media de preparación lanzó un escenario público a estos pequeños artistas, lo que bien supone eso un "four a force" en un drama.

Además, sabemos que es un hecho el traspaso de local de la Milicia, a un piso de gran capacidad, sito en la calle de Algarrobas, reinando por ello muchísimo entusiasmo entre los milicianos y directivos por ver de arreglarlo pronto y poderlo inaugurar por la próxima festividad de Santo Tomás, día 7 de Marzo.

Inca — 23 de Enero de 1936.

### Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares

SERVICIOS QUE, GRATUITAMENTE, PRESTA A SUS ASOCIADOS

Sección Jurídica. — Abogado y procurador: consultas relacionadas con la propiedad urbana; tramitación judicial de desahucios y reclamaciones; satisfacción de costas de un desahucio ante cada propietario que los requiera, haya cumplido determinados requisitos.

Negociado de Alquileres. — Cobro de alquileres (1); Administración de fincas: entrega talarones alquileres a precio de coste; redacción contratos inquilinarios, compra-venta y arrendamiento de fincas; inserción anuncios en vitrina Plaza Cort; informes reservados sobre inquilinos; pago de contribuciones.

Negociado de Censo y Estadística. — Altas y bajas contribución territorial urbana, y variaciones de orden jurídico físico o económico de las fincas en Registro fiscal edificios y solares; exenciones contributivas; reclamaciones e incidencias relacionadas con Contribuciones Estado, Provincia y Municipio; consultas Fichero Propiedad; motor bomba para agotar cisternas y pozos (2); escaleras mecánicas 16 y 12 metros altura para reparaciones fachadas (la primera con plataforma superior para dos operarios); máquina para blanquear, pintar y desinfectar (3). Limpieza de chimeneas (4). Aparejador.

Boletín de la Cámara. — Se reparte gratuitamente a los señores asociados que lo soliciten.

Biblioteca. — A disposición señores propietarios: Gaceta Madrid, Boletín Obras referentes Propiedad, etc. Oficial Provincia, Prensa, Revistas.

Horas de Oficina. — De 9 a 1 día laborables.

(1) Se percibe un módico tanto por ciento por gastos de impresos, etc.  
(2) Se percibe el jornal del mecánico.  
(3) Se percibe el jornal del mecánico.  
(4) Se cobra por una chimenea 180 pesetas (véase tarifa).

Biblioteca de "Correo de Mallorca" 44

### LOS CIEN CABALLEROS DE ISABEL LA CATOLICA

— 00 —  
POR  
Rafael Pérez y Pérez

amado, siguió dulcificada ya la voz y llenos de una ternura acariciante los grandes ojos donde empezaban a perlear unas lágrimas más fuertes que toda su energía.

—No lloréis, por la Virgen, señora; todo, antes que veros sufrir por mi culpa. Mi cariño es más fuerte y más noble que todos los egoísmos, y no será don Inigo de Hervás quien ponga una espina en vuestra vida, ni un dolor en vuestro camino, ni una lágrima en vuestros ojos. Yo os juro que si eso os hace sonreír no buscaré al afortunado caballero a quien amáis, y que si algún día sin buscarle le encontrara, pasaría de largo a su lado sin buscarle querella... Después de todo ¿qué culpa tiene él de que mi ilusión me llevara a leer en vuestros ojos una promesa? Yo sólo fui el círculo, el ingenio, el ignorante... Perdonadme... y sonreíos. Una vez más, la última, dadme el don de vuestra sonrisa para mí sólo...

Y don Inigo, con tímido atrevimiento, adelantó su temblorosa mano y alzó cogiéndola por la barbilla, la cara de la dama de la Reina. Como un rayo de sol entre la lluvia, así la sonrisa inefable de la muchacha fulgía entre las lágrimas que aún rodaban por el terciopelo de sus mejillas. Se miraron honda, intensa, interminablemente, tan cerca uno de otra que en el fondo de las pupilas de ambos podían mirar sus imágenes retratadas. Todo el ser de don Inigo pareció desfallecer de emoción.

— ¡Oh no puede ser, es mentira... o yo estoy loco! — balbuceó pasándose la mano por la frente como quien ahuyenta una visión y alzándose del sillón bruscamente.

Como un alucinado, miraba sin descansar aquellos ojos negros, abismos infinitos de amor y de dulzura.

—Doña María — musitó con voz ronca — o mienten vuestros labios o mienten vuestros ojos... ¡Voto a tal que pa-

raré en la jaula; tal me estáis poniendo!

Lentamente, se levantó de su asiento la joven Condesa de los Almazanes. Su gentil silueta se recortó gallarda, sobre el damasco de un cortinaje, arastró sobre la alfombra la seda de su vestido, se acercó al de Hervás y tornó a mirarle con aquellos ojos traviesos e inciertos que le encadenaron una noche de tempestad. ¿Era ángel, demonio o mujer, lo que tenía delante? Mas la fragancia exquisita de su pureza virginal era tan intensa, que el joven se sintió poseído de fervor y respeto.

—En verdad, don Inigo, que sois bastante más torpe de lo que yo creía — sonrió, hechicera, ya muy junto a él. — ¿Verdad que sí? — contestó él, completamente dominado.

—Antes habéis confesado que cometisteis una insigne torpeza al prepararos de mí, y ahora me ofendéis con una retahíla de palabras duras que no merezco. De todas maneras, habéis solicitado mi perdón y quiero ser magnánimo: os lo concedo con una condición.

— ¿Cuál? — preguntó fogosamente don Inigo.

—La de que seáis amigo del caballero que será mi esposo tan pronto como acaben las cuestiones con los granadinos... ¡Ya veo que lucháis, que os pido algo que os cuesta enorme sacrificio mas decidme que me amáis y ahora es el instante de probarlo! Hay sacrificios callados que tienen mucho mayor valor real que cualquier hazaña heroica. Demostradme que sois el hombre que yo adviné en vos todo delicadeza y ternura, capaz de llegar por la mujer que ama, no a la conquista de las flores del amor y de la muerte (¡la exaltación del momento ha producido siempre actos heroicos!) sino al renunciamiento de sí mismo, al vencimiento de todas sus pasiones, que es algo de más valor, don Inigo... la lucha lenta, continua y despiadada contra nuestro propio yo... Probadme que me amáis... amando al que yo amo, aunque eso os cueste prodigios de energía.

Don Inigo de Hervás estaba completamente sugestionado bajo los hechiceros ojos; todas sus rebeldías, todos sus celos, todo su amor propio, maltratado, naufragaron en el loco anhelo de saborear por la mujer que ama, no a la conquista de las flores del amor y de la muerte, sino a la conquista de la vida de don Inigo.

—Decidme su nombre... Será como vos queráis; os amo hasta el extremo de sacrificaros mis ansias de venganza. Decidme su nombre...

—Inigo... — suspiró más que dijo la

doncella, poniendo en las tres sílabas del nombre una magia dulzura

— ¡Ah, se llama Inigo! — exclamó con despecho el caballero... — Ahora comprendo...

— ¿Qué es lo que comprendéis, caballero?

—Que quizá la razón de vuestras preferencias hacia mí la noche de los Almazanes, era la evocación que os traje con la semejanza de mi nombre. Ni eso merecí por propio mérito, que también era reflejo del otro. ¡Feliz caballero! ¡Y decid que se llama Inigo y que forma en la escolta de Su Alteza?

—Y añadido que los Reyes le distinguen y piensan darle muy en breve muestras de su real aprecio.

—Yo debo conocerle...

—Sois muy su amigo...

— ¿Yo? — profirió Hervás en el colmo del asombro.

—Vos. Haced memoria. Es un caballero de vuestra misma edad, la estatura más que mediana y el porte gentil y gallardo, como el vuestro. Tiene el cabello del color del bronce y un poco rizada la mecha y los ojos tan semejantes a los vuestros... sobre todo en este momento... que yo aseguraría que sois vos...

— ¡Su nombre! Estais jugando conmigo, señora; ¡Su nombre! — gritó el de Hervás, exasperado.

El grito debió oírse desde la antecámara, tal fué de recio. Doña María dió un paso atrás, y recogiendo se graciosa el amplio brial del brocado negro bordado de azabaches, con ambas manos hizo la más gentil reverencia de corte que jamás presenciaron ojos de hidalgo en ceremonia alguna palatina, al par que entornando coqueta los magníficos ojos, dejaba escapar esta frase peregrina:

— ¿Su nombre? Sois servido caballero: su nombre es... don Inigo de Hervás, conde de Logrosán.

Sonó una carcajada cascabelera y loca de chiquilla feliz. El Conde vió unos hilos de perlas asomando entre unos labios muy rojos... Tardó en salir de su estupor, un momento tan sólo. Se acercó a ella deslumbrado, sintiéndose desfallecer de felicidad y le adelantó las manos suplicante. Ella, dócilmente, puso en sus palmas las suyas perfumadas e ingravidas, y él al estrecharlas, apretólas con tierno ademán sobre su pecho erubesciente aquel mismo pecho cruzado por gloriosa cicatriz a la cual tenía que agradecer Castilla la vida de su Reina. Bajo la liviana seda de la ropilla sentía la dama latir descompasado el corazón de

su caballero. Ni una frase más; sólo el silencio y el lenguaje mudo de los ojos prendidos de encanto, abrazados en su comunión de amor, hundidos en el abismo sin fondo de su dicha... Los labios de don Inigo se movían como en un rezos sin sonidos y ella, feliz, adivinaba no se sabe qué palabras sublimes de locuras o de pasión, mientras sus dos manecitas descansaban prisioneras de las de él, sobre el corazón que latía tumultuosamente. Si el hechizo duró un momento o un siglo, no hubieran podido decirlo jamás los dos amantes, porque de cierto andaban entonces más cerca del cielo que de la tierra y acaso se prolongara indefinidamente, si don Fadrique no levantase el cortinaje anunciando perentoriamente:

—La Reina os espera, don Inigo.

El de Alba, había sorprendido la enigmática actitud de don Inigo; por pronto que quiso componer su semblante no fué dueño el primero en disimular cierta expresión de afectuosa malicia. "Esto ya me lo presumía yo", parecían decir sus ojos.

El Conde de Logrosán, soltó rápidamente las manos de doña María e inclinándose con toda la galanura de un cumplido caballero, siguió a don Fadrique. Mas, antes de trasponer los umbrales de la Cámara, volvióse a mirar a la joven con tal ahínco y amorosa ansia que obligaron a doña María a turbarse profundamente.

— ¡Oh, Inigo, Inigo, te amo! — murmuró muy bajito, apretadas las manos sobre su corazón.

Cayó la cortina pesadamente... Don Fadrique y el Conde estaban ya en la antecámara.

— Ya veo que aprovechasteis el tiempo. Conde — rió amistosamente el de Alba. — Doña María de Guzmán es efectivamente, tan hermosa como reza la fama y...

Pero se detuvo en redondo, porque vió plasmarse en la expresiva cara de su amigo algo inefable y hondo que le demostró bien a las claras que se había equivocado.

— ¡Ah! ¿conqué erais vos el feliz caballero a quien apadrinarán los Reyes cuando la guerra termine? ¿El prometido de la condesa de los Almazanes? Don Inigo no contestó, pero estrechando en silencio la mano de don Fadrique, el fiel amigo, entró en la cámara regia. El Rey y el Cardenal ya habían salido; en cambio doña María de Guzmán había tomado su sitio, silenciosamente, junto a doña Beatriz de Bobadilla.

Cuando entró don Inigo, la Reina miró a hurtadillas a su hermosa ahijada, sorprendiéndose de la radiante expresión de toda su persona.

Con frase bondadosa agradeció al caballero el servicio que le prestó en la Zubia y al darle a besar su real mano para despedirle, atrájole un momento hacia sí y recatando la voz para que las damas ni pajes pudiesen oírle, dijo con aire maternal:

—El Rey y yo, deseamos premiar como se merece vuestra adhesión abnegada señor de Hervás; pedidme, os suplico, una gracia cualquiera; cuanto más grande, más nos holgaremos de concederla. Sois conde; ¿desáis un título de duque? ¿Queréis más mercedes de las que habéis? ¿Os tonta algún cargo en mi corte? Decidlo, os lo ruego...

—Profundamente agradezco a Vuestra Alteza y a su real esposo la inmensa honra con que me distinguen — respondió don Inigo sin levantar del suelo la rodilla que hincara para besar la mano de doña Isabel —, mas es pronto, mi Reina, para que el conde de Logrosán solicite mercedes. Antes he de lavar mi nombre de la mancha que puso en ella la rebeldía de mi padre, más obedecido que traidor...

—No sigáis, os ruego... — dijo indignante la Reina.

— ¡Si tal, señora; es un peso que aboga mi alma y debéis permitirme que me desembarace de él... Vuestra magnanimidad apartó de la ciudad y de los hijos la sentencia que debían sufrir por sólo ser quienes eran. Es una deuda de generosidad que yo he debido pagar a Vuestra Alteza con mis servicios, con mi sangre, con mi vida, si hubiese sido necesario — protestó ardientemente don Inigo.

— Ya la disteis — sonrió Isabel de Castilla, — sólo que Dios no quiso que yo, acaso porque hubiesen llorado demasiado unos hermosos ojos.

Y los suyos se posaron en la frágil figura de la dama de honor con una sonrisa de madre que colmó de dicha el corazón del joven, al comprobar el cariño que la Reina profesaba a su ahijada.

— Dos grandes mercedes he de pedir a Vuestra Alteza algún día, cuando haya probado hasta el fin de mi adhesión y mi afecto a Castilla y a mi Reina — pronunció lentamente el de Hervás...

—Yo os adelanto el derecho de pedir dirlas en este momento.

— Perdoneme Vuestra Alteza, pero ellas son tales que necesito comprarlas antes, no importa a qué precio.

AGRICULTORES — INGENIEROS — PESCADORES

Pidan detalles de los

MOTORES DIESEL

"AILSA GRAIG"

terrestres o marinos

desde 5 a 150 caballos

Estos pequeños motores, silenciosos, sin trepidación y de arranque instantáneo en frío, sustituyen con ventaja de más de un 60 por 100 a los motores a gasolina para RIEGOS, BOMBAS, PEQUEÑAS INDUSTRIAS, GRUPOS ELECTRICOS, TRACTORES, Barcos de PESCA o RECREO, etc.

Para catálogos y detalles:  
AGENTES GENERALES:

THE SPANISH TRADING C.º

Tel.º 24 - 42, — P.º Sagrera, núm. 11 — PALMA

## Viajes Marsans S. A.

Plaza de la Constitución (Granvía-Borne)

Todos los viajes

Todos los billetes

Todo cambio de moneda

Todos los enfermos

Todos los servicios para la Isla

## BANCA MARSANS S. A.

Banca  
Bolsa

Compra-venta de valores al contado  
Pago de cupones

Corresponsalia en el mismo local de  
**Viajes Marsans S. A.**

PARA LA REPARACION DE SU APARATO DE  
RADIO

exija la garantía técnica que sólo encontrará en el

LABORATORIO  
ELECTROTECNICO

**DAMIANS**

único en Mallorca equipado con los más modernos aparatos de control y servido por personal especializado

GARANTIA — CALIDAD — ECONOMIA

J. Anselmo Clavé, 32

Teléfono 2634

## IMPERMEABLES--CAPAS

CHANCLOS Y BOTAS DE GOMA



Casa Codina (JUNTO BORNE)



## Palacio del Calzado

Cadena, 7

Esquina Cort

Por final de temporada, precios Romanos

### BLANQUEADOR

Se ofrece para el blanqueo de habitaciones y pequeñas fachadas y demás trabajos de casa; sabe algo de albañilería y de labrar tierras y cuidar jardines. — Razón: Plaza de Sta. Eulalia, 10.

### SE ALQUILA

un primer piso, pequeño, en la calle de Colón, propio para Sastrería o modistería por pesetas 110. Razón: La Java. — Colón, 34.

### CORREDOR

Interesa CORREDOR a comisión bien relacionado gremio panaderos. Escribid dando referencias a B. S. — Plaza Santa Eulalia, 10.

### PERSIANAS ECONOMICAS

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernos adelantos.

JORGE MESTRE

Despacho: San Miguel, 70  
Taller: Santiago Russiñol, 13

### CALENDARIO DE COCINA

con indicación de los días de ayuno y abstinencia de 1936. — Precio, 0'15 pts. De venta: Papelería "La Esperanza". Sindicato, 98.



## Luz efectiva en decalúmenes

juntamente con la potencia en vatios de consumo, es lo que define el valor útil de la lámpara eléctrica de un promedio de 1000 horas: Cuantos menos vatios consumidos por cada Decalumen de luz, tanto mejor la lámpara y tanto más barato el alumbrado. Pida por eso en adelante lámparas

# OSRAM-D

con indicación de su luz en Decalúmenes y garantía de consumo exacto en vatios a su voltaje de régimen.

## UNA LIQUIDACION VERDAD

en EL FABRICANTE, Colón--17

de Tejidos y demás artículos

PRECIOS EMOCIONANTES

queremos cerrar pronto

## EL FABRICANTE

COLON--17



## CALIENTESE V. NO PASE FRIO

Botellas de goma Mineralizada  
Nuestra especialidad

CASA CODIN-Unión, 8-Palma

(Junto al Paseo del Borne)

### Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

#### ITINERARIO DE TRENES

De Palma a Inca a las 7'30 — 8' — 8'40 — 13'45 — 14'30 — 14'45 — 18'30 (1).

Llegadas a Inca a las 8'33 — 8'53 — 9'43 — 15' — 15'18 — 15'50 — 19'36.

De Inca a Palma a las 6'13 — 8'6 — 8'39 (2) — 11'15 — 17' — 18'20 (3).

Llegadas a Palma a las 7'11 — 9'4 — 9'32 — 12'10 — 17'55 — 19'11.

De Palma a Manacor a las 8 — 14'30 — 19 (1).

Llegadas a Manacor a las 9'59 — 17'19 — 20'50.

De Manacor a Palma a las 5'20 — 7'30 (2) — 17'5 (3).

Llegadas a Palma a las 7'11 — 9'32 — 19'11.

De Palma a Artá a las 8 — 14'30.

Llegadas a Artá a las 11'3 — 17'19.

De Artá a Palma a las 6'35 (2) — 16 (3).

Llegadas a Palma a las 9'32 — 19'11.

De Palma a Felanitx a las 9'10 — 14'10 — 19'15 (4).

Llegadas a Felanitx a las 10'52 — 15'50 — 20'57.

De Felanitx a Palma a las 7'15 — 12 — 17'20.

Llegadas a Palma a las 8'51 — 18'36 — 18'56.

De Palma a La Puebla a las 7'45 — 14'45 — 18'30 (1).

Llegadas a La Puebla a las 10'20 — 16'30 — 20'32.

De La Puebla a Palma a las 7'30 — 12'10 — 17'20.

Llegadas a Palma a las 9'4 — 14'5 — 19'11.

De Palma a Santanyí a las 7'55 — 14'40 — 18'35 (5).

Llegadas a Santanyí a las 10'19 — 16'32 — 20'55.

De Santanyí a Palma a las 6'40 — 12'10 (6) — 17'15.

Llegadas a Palma a las 8'57 — 14'30 — 19'32.

(1) Los domingos y días festivos retrasa su salida de Palma hasta las 20'.

(2) No tiene parada en Empalme, Lloseta, ni Consell, los viajeros cuyo destino sea el Emplana, se apearán en Inca, los que vayan a Lloseta en Binisalem y los de Consell en Santa María, para tomar el tren núm. 6-62.

(3) Los viajeros cuyo destino sea Marratxí o Pont d'Inca se apearán en Palma para tomar el tren núm. 16.

(4) Los domingos y días festivos, retrasa su salida de Palma hasta las 20'10.

(5) Circula los jueves, domingos y días festivos. (Los domingos y días festivos retrasa su salida de Palma hasta las 20'10.

(6) Circula los jueves, domingos y días festivos.

### VINOS DE MESA OLIVER

Escarifica de San Jaime.  
Escarifica: Merced, 8.  
Servicio a domicilio.

### Servicio de vapores

Barcelona-Palma y Palma-Barcelona: salidas diarias (excepto los domingos) de Barcelona y de Palma a las 21 horas; llegada, a las 7 horas.

Valencia-Palma: lunes a las 7 horas. Palma-Valencia: domingo a las 20 horas.

Valencia-Ibiza-Palma: jueves a las 20 horas; de Ibiza, viernes a las 7 horas.

Palma-Ibiza-Valencia: miércoles a las 21 horas; de Ibiza a las 23 horas.

Ciudadela-Palma: lunes a las 19 horas. Palma-Ciudadela: martes a las 19.

Alicante-Ibiza-Palma: sale los domingos de Alicante, a las 12; y de Ibiza, a las 24.

Palma-Ibiza-Alicante: sale los viernes, de Palma a las 12; y de Ibiza a las 21.

Palma-Mahón: jueves a las 20. Mahón-Palma: viernes a las 20.

Ciudadela-Alicante: domingos a las 10. Alicante-Ciudadela: lunes, a las 5.

Mahón-Aleudía: domingos a las 6. Aleudía-Mahón: lunes a las 6.

Ibiza-Formentera: lunes a las 9; martes a las 9; viernes a las 9.

Palma-Tarragona: martes a las 19. Tarragona-Palma: miércoles a las 19.

Barcelona-Mahón: miércoles a las 19; jueves a las 18.

Mahón-Barcelona: martes a las 18; viernes a las 18.

Barcelona-Aleudía-Mahón: domingos a las 18; viernes a las 18.

## SOLARES

Ca'n Baró

Facilidades de pago  
Puente San Magín y Carretera de Génova.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Ante las elecciones

Cordiales conversaciones de Gil Robles con Goicoechea y con Alba

Se avanza rápidamente en el acoplamiento de las candidaturas contrarrevolucionarias

Una maniobra izquierdista para restar votos a las derechas

Madrid, 25 (9'30) La conversación mantenida anoche entre los señores Goicoechea y Gil Robles fué cordial, llegándose a un acuerdo en bastantes provincias.

Igualmente ocurrió en las largas conversaciones del Jefe de la C. E. D. A. con el Sr. Alba.

Se avanza rápidamente en el acoplamiento de las candidaturas contrarrevolucionarias.

LAS CANDIDATURAS DE IZQUIERDA

Se ha llegado ya al total acoplamiento Terminada la reunión del comité electoral de izquierdas, el Sr. Cordero nos manifestó que terminaron el acoplamiento de candidaturas en toda España.

Los candidatos del bloque de izquier-

da son: 150 republicanos y 125 obreros, preponderando entre éstos los socialistas.

Los comunistas tienen unos diez en toda España.

UNA ARTIMAÑA IZQUIERDISTA QUITAN LAS CÉDULAS A LAS MONJAS PARA QUE NO PUEDAN VOTAR

Se denuncia que en los conventos y asilos de varias provincias, mujeres izquierdistas bien vestidas, bajo el pretexto de una rectificación electoral, han recogido las cédulas de las monjas para privarlas de este documento de identidad personal.

Esta es una de las artimañas de que se valen las izquierdas para restar votos a las derechas.

La guerra italo-etiope

Se está librando la batalla más importante de toda la campaña

Los abisinios han paralizado la ofensiva italiana y están rompiendo las líneas enemigas en varios puntos

La lucha continúa encarnizada y se habla de muchos miles de muertos y heridos por ambas partes

Makallé, sitiado por las fuerzas del ras Desta

Addis Abeba. — En un frente de cincuenta millas, desde Makalé a Aksum, se está librando la batalla más importante de toda la campaña. Las tropas del Ras Seyum, del Ras Imru Dejajsmatch Ayelu han paralizado la ofensiva italiana, y están rompiendo las líneas enemigas en varios puntos. Continúa la lucha, encarnizada, y los últimos informes hablan de muchos miles de muertos y heridos por ambas partes. Se añade que Makalé está completamente sitiado por las tropas del Ras Kassa, con lo cual la guarnición italiana no puede recibir aprovisionamientos si no es por vía aérea. Al este de Makalé, también están atacando las divisiones del Ras Mulugueta, ministro de la Guerra.

Otras noticias

LA CUESTION DE AYUDA MUTUA EN EL MEDITERRANEO

Madariaga entregó un memorandum al presidente del Comité de Sanciones Ginebra. — El delegado español en la Sociedad de Naciones ha entregado, al Presidente del Comité de Sanciones, un memorandum acerca de la cuestión de la mútua ayuda en el Mediterráneo.

Consigñase, en primer término, que, en cuanto a principios generales, España no puede sino repetir que siempre cumplirá las obligaciones contraídas.

En cuanto al caso concreto del Mediterráneo, el Gobierno español indica que tiene presente las consecuencias que

pueden derivarse de la aplicación de sanciones, pero formula algunas reservas.

DEL FALLECIMIENTO DEL REY DE INGLATERRA

Los funerales

Londres: El martes serán radiados a todo el mundo los funerales que han de celebrarse en la capilla de San Jorge, en Windsor.

EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

No podrá vivir sin el apoyo de los socialistas París. — El nuevo Gobierno, que preside Mr. Sarraut, no podrá vivir sin el apoyo de los socialistas, pues se han declarado contra él la mayoría de grupos de centro y toda la derecha.

LA REUNION DEL CONSEJO DE LA S. DE N.

Aprobó la ponencia de Eden sobre Danzing Ginebra. — Anoche terminó la 19.ª sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, después de aprobar la ponencia de Mr. Eden sobre el asunto de Danzing y la regulación de los fugitivos políticos. El delegado de los Soviets, en la última reunión, se quejó de que, a instancias del Uruguay, el Consejo acordara no poder realizar encuesta alguna sobre la actividad de la embajada rusa en Montevideo.

FUTBOL

¿El «Oviedo F. C.» jugará en Palma, el martes?

Sabemos que el "Club Deportivo Mallorca" aprovechando el desplazamiento del notable equipo "Oviedo" a Valencia, en donde debe jugar mañana un partido de Liga con el titular, está haciendo activas gestiones para que el once ovetense, se desplace a Palma, en donde jugará en Buenos Aires, un solo encuentro, dando con ello ocasión a la afición mallorquina de poder admirar a uno de los mejores equipos de España, en el que figura el internacional Lángara.

De llevarse a cabo los esfuerzos de la sociedad decana, en el once de la misma que será opuesto al "Oviedo", figurarán, seguramente, el "mago" Felipe Ferrer y Gomila, que, como se sabe, hasta ahora a actuado en el "Hércules", de Alicante.

Recogemos la noticia a título de información y mucho celebráramos se viera confirmada.

La final del campeonato balear

C. D. MALLORCA - C. D. CIUDADELA

Mañana en Son Canals, a las 3 de la tarde

Mañana, a las tres de la tarde, se jugará el partido final del campeonato balear, entre los equipos de las sociedades "C. D. Mallorca" y "C. D. Ciudadela" campeones de Mallorca y Menorca, respectivamente.

De sobras son conocidos ambos equipos de la afición en general, como también lo son sus actuaciones en el re-

cente campeonato regional, lo cual les hace augurar que el match entre ambos equipos resultará interesante quienes pondrán su empeño máximo en adjudicarse el triunfo y con él, el codiciado título de campeón de Baleares.

El encuentro entre mallorquines y menorquines ha despertado extraordinario interés en todas las peñas deportivas de la isla, y aficionados quienes, ante la noble y enconada lucha que prometen librar los dos adversarios, para ganar el galardón final, se darán, seguramente, cita en el terreno de Hostalet, deseosos de presenciar el desenvolvimiento del match final del campeonato.

El match, será dirigido por un colegiado del Colegio de Arbitros de Cataluña, lo cual dá, al partido, mayores alicientes.

A fin de evitar aglomeraciones en las taquillas, se despacharán entradas e localidades en :C. D. Mallorca, paseo del Borne; Baleares F. C.; Paja, 2; Café Pasaje, calle Sindicato; Colonia Menorquina, Avenida Alejandro Rosselló, 101; hoy sábado, de ocho a diez de la noche, y mañana domingo, de once a una.

Esta mañana, en el vapor "Mallorca" han llegado a esta capital, los jugadores del "C. D. Ciudadela".

Han sido recibidos en el muelle, por miembros de la "Colonia Menorquina".

Mediterráneo - Regional Mañana, día 26, a las 10 de la mañana, se celebrará un partido de fútbol entre los primeros equipos del Mediterráneo y Regional; dicho encuentro se jugará en el campo del primero.

Este partido ha despertado gran interés entre la afición futbolística, por ser la primera vez que ambos equipos se enfrentan, desde que el Mediterráneo hizo su reaparición en los terrenos de juego, en la temporada 1932-33.

Espérase, pues, que la afición a este

bello deporte, acuda al campo de "Son Forteza" para presenciar una buena mañana de fútbol.

Registrarán precios populares.

Partido de fútbol

El próximo domingo día 26, a las 10'30 de la mañana, se celebrará un partido amistoso entre los primeros equipos C. D. Marina y C. D. Iberia en el campo del Triana.

Las elecciones en Baleares

Nota del Partido Republicano de Centro

Contestando a la nota enviada a la Prensa por el Partido Acción Popular Agraria, el Partido Republicano de Centro, al sólo fin de orientar a la opinión, hace pública manifestación de lo siguiente:

Primero. — Que existe un convenio entre el señor Gil Robles y el señor March, en virtud del cual se asignaban dos puestos al Partido Acción Popular Agraria en la candidatura de alianza de Baleares. Acuerdo celebrado entre dos personas, que ellas y sólo ellas pueden desmentir.

Segundo. — Prescindiendo de las incidencias a que ha dado lugar la cuestión del número, sobre la cual el Partido Republicano de Centro no ha hecho cuestión, no ha puesto cortapisas, se limita dicho Partido a ratificar la nota anterior, cuyo último párrafo decía que "... declara no tener inconveniente alguno en admitir la fórmula propuesta por el señor Gil Robles por telegrama dirigido a don Carlos Martín Alvarez, consistente en aceptar la Ceda con candidatos, reservándose la designación del tercero al mismo señor Gil Robles".

Tercero. — Que en vista de las terminantes manifestaciones, categóricamente destacadas por el Partido Acción Popular Agraria, de que acataban a su Jefe, puede desde luego el Partido Republicano de Centro decir, que en este caso no hay problema; puesto que la dificultad surgida, si al señor Gil Robles se la han sometido, su decisión ha sido de antemano aceptada por el Partido Republicano de Centro.

Cuarto. — Y como final a estas múltiples disgresiones, comprensibles y hasta obligadas, ya que siempre es honroso sustentar puntos de vista que afectan a las colectividades organizadas, el Partido Republicano de Centro, reiterándose en el propósito de levantar el espíritu de la multitud ciudadana, a la que hay que rendir el máximo tributo, espera una franca comprensión y un decidido esfuerzo para sellar con entusiasmo el frente antirrevolucionario y salvar a la Sociedad de la amenaza que supone el triunfo de nuestros adversarios. Por parte del Partido Republicano de Centro, no se pronunciarán otras palabras que las de comprensión, unión y concordia.

EL TIEMPO

Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy:

Table with weather data: Barómetro 75'90, Tendencia del barómetro registrador descenso, Temperatura sombra 14'00, Temperatura al exterior 11'25, etc.

El correo aéreo

Esta mañana ha salido el aparato "EC-AUA", al mando del piloto señor Puga, conduciendo los siguientes pasajeros: D. Enrique Siter, D. Vicente Mateu, D. José Pujol y D. José M.ª Pascual del Póbil, Consejero de la "Lape".

La huelga estudiantil

Parte del Jefe de las fuerzas de Seguridad. — Dos estudiantes, a la Comisaría El jefe de las fuerzas de Seguridad comunicó ayer al Sr. Gobernador lo que sigue:

"En cumplimiento a lo dispuesto por V. E. hoy, a las 8 horas, se estableció un servicio, bajo mis órdenes, en la Avenida del Marqués de la Cenía, frente a los edificios del Instituto Nacional Normal de Maestros y Escuela de Comercio, sin dejar que se formasen grupos de estudiantes que han ido entrando en sus respectivos centros sin pararse.

Por noticias adquiridas de la Dirección, en el primero y segundo de dichos Centros se han dado clases normalmente, pero no en el tercero que no entra en clase, los pocos alumnos que se presentaron.

Por la fuerza de este cuerpo se ha procedido a la conducción a la Comisaría a disposición de su Autoridad, del estudiante M. G. C. de 19 años por repartir hojas que empieza por "Estudiantes Ma-

lorquines" y termina con "Viva España" y de J. M. J., estudiante de Medicina de 25 años, por ser el autor de haber encerrado ayer a un portero de la Escuela de Comercio en una habitación.

A otro estudiante de 11 años le ha sido ocupado un cartucho al parecer de escopeta de caza".

Nota del Director del Instituto

El Director del Instituto Nacional de Segunda enseñanza ha publicado las siguientes líneas:

"Las clases en el Establecimiento de referencia se dieron el día 23 de los corrientes con toda normalidad hasta las once de la mañana, hora en que elementos extraños a la clase escolar entraron subrepticamente en el Centro, lo grande soliviantar a los alumnos que se estacionaron frente al edificio. Nota del incidente por la Dirección y Profesores, puesta la primera en relación con el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia se convino en tomar las medidas necesarias para evitar alborotos.

Ordenó la Dirección que los alumnos concurrieran a las clases el día 24 y tiene al satisfacción de haber sido atendida por los alumnos del Establecimiento con escasas excepciones que serán debidamente sancionadas.

El Director hace constar su agradecimiento al señor Gobernador civil y a las fuerzas de Seguridad que con celo y prudencia han coadyuvado a que el incidente quedara cortado de raíz".

TURISMO

El "Orford"

Esta mañana ha llegado, procedente de Tolón, el paquebot inglés "Orford". Han desembarcado doce pasajeros, embarcando 30.

El "Orford" ha salido para Gibraltar.

Día de Retiro

La Federación de ex-alumnas del Colegio de la Pureza celebrará su día de retiro el próximo lunes, día 27.

La plática, a las cuatro y media de la tarde, correrá a cargo del Rdo. P. Selgado, S. J.

Se ruega encarecidamente la asistencia.

BURSATILES

(Cambios facilitados por el Corredor de Comercio Colegiado, don Rafael Pomar).

BOLSA DE MADRID

(24 de Enero de 1936)

Table with stock market data: Interior 4% 79'75, Exterior 4% 97'75, Amortizable 4% 87'75, etc.

BOLSA DE BARCELONA

(24 de Enero de 1936)

Table with stock market data: Nortes 32'10, Alicante 29'05, Colónias 36'25, Rif 62'75, Explosivos 125'00, etc.

Colegio Oficial de Practicantes de Baleares

Han sido elegidos, en la renovación de cargos de la Directiva, los siguientes señores colegiados:

Vice - Presidente: D. Pascual Jofre Berga.

Secretario: Don Sebastián Mestre Serer.

Contador: Doña Asunción Jorge y Pastor.

Vocal 2.º: Don Juan Bosch Terrasa.

Vocal 4.º: Don Guillermo Vidal Gallego.

Agrupación de obreros en paro forzoso

Hemos recibido la siguiente nota:

"A la reunión que tuvo lugar el viernes 24 del corriente asistió una numerosa concurrencia, acordándose en medio del mayor entusiasmo el nombramiento de una comisión numerosa de agitación y propaganda que recabando la ayuda moral y material de todos los Sindicatos emprenda una verdadera campaña con el fin de lograr sean atendidos los que un día y otro son burla-

dos por las Autoridades sin que lleguen a solucionar el conflicto.

La reunión se disolvió en medio de mayor entusiasmo.

Se recomienda a todos los parados tomen interés en asistir a las reuniones que se celebrarán todos los lunes, miércoles y viernes a las diez, en la Casa del Pueblo.

Obreros, por nuestro pan. — El Comité."

Publicaciones recibidas

"Boletín de la Congregación Mariana" En el número correspondiente al mes actual, el "Boletín de la Congregación Mariana", órgano de la misma, aparece notablemente mejorado, tanto en que a la presentación tipográfica ha referenciado como en lo relativo al texto que contiene.

Inicia, en dicho número, la publicación de una serie de reportajes, de dudable interés, ilustrados con grabados: el primero de ellos, debido a nuestro compañero de Redacción don Pablo Lamberto Cortés, lo dedica a CORREO DE MALLORCA, atención que agradecemos cordialmente.

Contiene, además, otros artículos trabajos literarios de los Congregantes y da cuenta de la vida pujante de la Congregación.

MUSICALES

Anoche, en el histórico Palacio de Almudaina dió su anunciado recital notable guitarrista Bartolomé Calatayud tan conocido y apreciado.

Su sonoridad impecable y su ejecución prodigiosa le valieron el éxito que era de esperar y que la selecta y numerosa concurrencia saboreó aplaudiéndolo cálidamente.

Colaboró con él en la tercera parte el señor Martínez consiguiendo con su saber formar un conjunto admirable de las composiciones dos guitarras, entre las que figuraban transcripciones de obras de nuestros paisanos Mas Pons, A. Torrandell, Samper y el propio Calatayud que fueron muy celebradas.

El éxito fué completo; los aplausos resonaron sin cesar, obligándonos a dar de plus una Bourré de Bach.

Fiesta Luliana en San Francisco

ORGANIZADA POR EL CLAUSTRO DE PROFESORES DEL SEMINARIO

Solemne Misa

Hoy, fiesta de la Conversión del Beato Ramón Lull, se ha celebrado, organizada por el Claustro de Profesores del Seminario, de acuerdo con la "Causa Pia Luliana", solemne fiesta en la iglesia de San Francisco.

A las diez y media, después de cantada Tercia, se ha celebrado Misa muy solemne; ha sido el celebrante el M.º Il.º Sr. don Nadal Garau, Canónigo Doctoral, asistido de diácono, subdiácono y presbítero asistente, por el Rdo. P. Gaspar Munar, de los SS. CC., y los Rdos. Sres. don Rafael Caldentey y don José Rosell, respectivamente; todos ellos profesores del Seminario.

Se ha cantado la misa gregoriana "Fons Bonitatis".

Ha ocupado la Sagrada Cátedra, pronunciando elocuente sermón, el Rdo. señor don Miguel Pó, Vicario de Palencia.

A la solemne Misa han asistido, además de numerosos fieles, una representación de la "Causa Pia Luliana", los alumnos del Seminario y los colegiados de La Sapiencia.

Después de la Misa, los alumnos del Seminario, cantando himnos lulianos, han desfilado ante el sepulcro del Beato Ramón Lull.

La iglesia de San Francisco, especialmente el altar mayor y el sepulcro del Beato mallorquín, estaba bellamente adornada con plantas y flores e iluminada con esplendor.

A los que nos envían

notas e informaciones

Publicándose este periódico al mes día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones para su publicación, lo hagan tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

DR. J. FEMENIA PERELLO

Ex-alumno y ex-médico interno oposición de la facultad de Medicina de Barcelona.

Especialista en: Toco-Ginecología.

Consulta de 3 a 5.

Sto. Domingo, 12, pral. Teléfono 2020.

PALMA

SIMON GARCES

Corredor de Comercio Colegiado

Baratillo, 15

Teléfono 2000